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CUVÂNT ÎNAINTE 
 
   Câteva cuvinte sincere, totuşi cutremurătoare, despre această carte din partea unui stimat şi 
preaiubit prieten credincios− regretatul Leonard Ravenhill 
 
   Dintr−o duzină de cărţi despre Apocalipsa, pe care le am în biblioteca mea, această carte a 
prietenului meu Lowell Brueckner m-a mişcat cel mai mult.  Este directă, practică, dureroasă, dar 
deosebit de utilă.  Autorul nu fixează vreo dată, nici nu se străduieşte să interpreteze numărul 666 
sau numele lui Anticrist. 
   În timp ce citeam acestă carte, în mintea mea era întipărit cuvântul proorocului –„Sunaţi în 
gura mare pe muntele Meu cel sfânt.”  ( Ioel 2:1).  Timpul pentru publicarea acestei cărţi este 
foarte potrivit şi actual.  Suntem într-un moment de criză pentru istoria omenirii.  Oamenii Îl 
ignoră pe Domnul Hristos ca fiind Lumina lumii.  El a spus că oamenii iubesc mai mult 
întunericul decât lumina.  Şi ei încă o fac.  Întunericul acoperă pământul şi un întuneric gros îi 
acoperă pe oameni.  Noi am eliminat zece lumini (cele zece porunci) din fiecare sală de clasă 
şcolară.  Biblia – o candelă pentru picioarele noastre – lipseşte din aproape fiecare casă.  Astfel 
copiii noştrii se luptă şi se poticnesc în întuneric.  Cu mâhnire constatăm că predicarea Bibliei 
pierde teren în multe Biserici.  
 Citind această carte, am înţeles din nou că Domnul Isus spune despre evenimentele 
teribile din Apocalipsa, că au să se întâmple „ ÎN CURÂND”.  Adăugaţi la asta Evrei 1:2, „La 
sfârşitul acestor zile...” – cuvinte rostite cu 2000 de ani în urmă.  
 Această carte are un mesaj vital pentru ziua de astăzi, când în biserici: 

- Niciodată nu a fost mai multă vorbă despre credinţă şi niciodată mai multă cerşeală; 
- Niciodată nu a fost mai multă evanghelizare şi niciodată mai puţină trezire; 
- Niciodată nu a fost mai multă învăţătură din Biblie şi niciodată mai multă confuzie; 
- Niciodată nu au fost mai mulţi credincioşi şi mai puţini ucenici; 
- Niciodată nu a fost mai multă acţiune şi mai puţină ungere; 
- Niciodată nu au fost mai multe seminarii şi mai puţini sfinţi; 
- Niciodată nu a fost mai multă cunoştinţă despre Biblie şi niciodată mai puţină înţelegere; 
- Niciodată nu au fost mai multe bogăţii in exterior şi niciodată mai multe zdrenţe în 

interior;    
- Niciodată nu a fost mai multă petrecere şi niciodată mai puţin post; 
- Niciodată nu a fost mai multă credinţă şi niciodată mai puţină trăire a Evangheliei; 
-  

NOTA TRADUCATORULUI 
 
Dragi cititori 
In iarna anului 1999 ma aflam la Figa, judetul Bistrita Nasaud trimis de Biserica 
Evangleica Romana sa sustin lucrarea de acolo.  Figa este un sat mic, cu 800 de case, 
strazi de pamant, fara telefoane si la 6 Km distanta de la cea mai aproapiata sosea.  
Adunarea de credinciosi era mica, dar timpul pe care l-am petrecut acolo nu il voi uita 
niciodata.  Dupa plecarea mea de acolo si sosirea in Mexic multi m-au judecat ca nu au 
vazut prea multe rezultate in urma sederii mele de un an la Figa.  Imi vine in minte ceea 
ce a spus Jim Elliot, martirul zilelor noastre ucis de indienii Auca in Ecuador:  "Prea 
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multi misionari cauta sa faca ceva pentru Dumnezeu, dar nu stiu ca de fapt Dumnezeu 
cauta sa faca ceva in ei". Asa ca toata iarna anului 1999-2000 am lucrat zi de zi la 
traducerea unei carti scrisa de bunul meu prieten Lowell Brueckner.  Cartea este intitulata 
Hristosul din Apocalipsa.   
     Ma sculam dimineata la ora 5, aprindeam focul in soba de lemne (afara temperatura 
cobora uneori la minus 25-30 de grade Celsius), ma rugam o jumatate de ora, citeam din 
Biblie o ora si apoi traduceam un pasaj din carte.  Ceea ce mi-a descoperit Dumnezeu in 
acele dimineti nu voi uita niciodata.  Este o carte care te motiveaza sa te apropii mai mult 
de Domnul Isus.  De multe ori noi nu il vedem pe Domnul Isus cand este langa noi si ne 
vorbeste.  Chiar si Ioan izolat in insula Patmos a trebuit sa se intoarca si sa vada de unde 
venea acel glas puternic.  El ne vorbeste si de multe ori noi ne uitam in alta parte.  Asta a 
trebuit sa fac eu fiind la Figa.  Sa ma intorc si sa aud ce avea El sa ma invete cu privire la 
plecarea mea in Mexic.  Acolo El m-a pregatit pentru o lucrare mai grea.  De fapt asa este 
viata celui credincios.  Incercarile usoare ne pregatesc pentru unele mai grele.  Asa ca ii 
multumesc Domnului pentru acea iarna rece si friguroasa in care El mi-a descoperit 
lucruri atat de minunate.   
       Cu permisiunea fratelui Lowell va trimit aceasta carte tradusa in Word XP si o puteti 
trimite si la altii.  Ne rugam ca Domnul sa binecuvinteze mesajul ei.  Va multumim 
pentru rugacinile dumneavoastra pentru noi.  Ne puteti contacta la 
narcisnsara@yahoo.com
  
  
Pentru ca El e viu, 
  
Narcis, Sara & Ruthie Dragomir (Mexico) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

O TRANZIŢIE PERSONALĂ SURPRINZĂTOARE 
 

 Până în 1979, eu şi soţia mea am trăit viaţa noastră de familie pe câmpul de misiune.  În 
acel an s-a născut ultimul din cei opt copii ai noştri.  Am trăit în cea mai săracă şi sălbatică zonă 
din vechiul Mexic.  În ciuda multor împotriviri şi ameninţări, ne-am străduit să formăm o biserică 
într-un teritoriu aproape total neevanghelizat.  Mai târziu, vărul meu ni s-a alăturat, împreună cu 
familia lui.  Am progresat vazând cu ochii, iar rezultatele au depăşit cu mult aşteptările noastre.  
Mii de oameni au fost convertiţi cu adevărat şi au luat naştere multe biserici locale.   
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 În cei patrusprezece ani de şedere in Mexic, Biblia a fost manualul nostru.  Am încercat 
sa practicăm şi să învăţăm un creştinism de bază şi nesofisticat.  Asta a presupus practicarea unor 
lucruri ca: rugăcinea, citirea Scripturii, evanghelizarea, predicarea şi cântarea.   
 Vizitele scurte şi dense pe care le făceam în Statele Unite în acea perioadă, nu erau 
suficiente pentru a trăi din plin schimbarea subtilă, dar hotărâtă, care cuprinsese Biserica din ţara 
noastră; o schimbare care a străbătut întreaga lume occidentală.  Când ne-am mutat in SUA, am 
început o slujire în zonă şi am înţeles clar că situaţia deraiase într-un mod înspăimântător de la 
ordinea biblică. 
 Neseriozitatea generală şi lipsa de angajament erau o surpriză dureroasă.  În generaţia 
noastră şi în mare parte din cea anterioară, creştinii din lumea occidentală au trebuit să lupte 
împotriva confortului, amuzamentului şi bogăţiei, pentru a trăi un creştinism serios şi înflăcărat.  
Dar situaţia care se generaliza acum, era oricum ceva neaşteptat şi cu mult mai alarmant.  
 Am fost aproape copleşiţi de imoralitatea care invada rândurile liderilor creştini şi nu era 
vorba de cazuri izolate.  Legăturile dintre pastori şi femeile din adunările lor erau o pacoste 
scăpată de sub control.  Predicatori de renume au divorţat de soţiile lor şi s-au recăsătorit, timp în 
care şi-au menţinut slujba lor publică, iar publicul în general, nu părea aproape deloc scandalizat. 
 Creşterea şi sofisticarea rolului atribuit consilierii creştine ne-au zăpăcit.  Consilierea îţi 
răpea săptămânal ore preţioase pentru a încerca să rezolve multe şi variate încurcături.  Cuvinte şi 
fraze noi de respingere, etalarea meritelor personale, lipsa de autostimă şi neputinţa de a iubi pe 
cineva au ajuns la urechile noastre tocmai din partea acelora care ne învăţau în cercurile 
evanghelice din tinereţea noastră. Ne venea greu să înţelegem cum puteau aceste lucruri să se 
raporteze la învăţăturile din Noul Testament. 
 Apoi, mai era şi profesionalismul pe care îl atingea amuzamentul creştin.  Evanghelia 
televizată a atins cote cutremurătoare: casete, coreografie, tehnici microfonice şi recuzită.  
Concerte ţinute de personalităţi faimoase au atras mii de persoane, care au răspuns muzicii, nu 
numai cu aplauze dar şi cu fluierături, ţipete şi huidueli.  Casete şi înregistrări evenghelice au 
atins preţuri maxime.  Drama, mima, clovnii si marionetele nu mai erau destinate să distreze 
copiii, ci au devenit o parte majoră a lucrării de evanghelizare. 
 Teancuri de cărţi cu subiecte precum hrană sănătoasă, îmbunătăţirea şi implicarea 
personalităţii în activităţile sociale, au umplut cele mai bune rafturi din librăriile creştine.  
Clasicii, oamenii mari ai lui Dumnezeu, cărţi despre rugăciune şi viaţă evlavioasă au fost împinse 
în colţurile întunecoase.  Săli imense au fost umplute de mulţimi de oameni care frecventau 
seminarii despre orice subiect imaginabil.  Mass-media, corespondenţa si comitetele locale de 
partid din întrega ţară au promovat acţiuni politice creştine. 
 Ne-am convins din adâncul inimilor noastre că lucrurile la care asistam, erau străine de 
intenţiile Domnului Isus Hristos.  Multe dintre ele erau în afara Scripturii; unele erau chiar 
împotriva Scripturii.  Era imposibil să ne imaginăm că Petru şi Pavel ar fi încurajat şi ar fi 
participat la asemenea acţiuni.   
 Mai întâi am fost şocaţi, apoi mâniaţi şi în final, ne-am dat seama că nu trebuia să ne 
lăsăm atraşi în acest curent.  În cel mai bun caz, aceasta era o abatere serioasă de la Noul 
Testament.  În cel mai rău caz aceasta era o nouă formă de religie şi Hristosul proclamat era altul 
decât Hristosul din Biblie.  Nu este posibil ca duhuri sinistre să fi intrat şi să fi furat slava Lui? 
 

O EVANGHELIE STRÂMBĂ 
 
 O femeie de vârstă medie se închină împreună cu oamenii din Biserică.  Mâinile îi sunt 
ridicate iar faţa ei este aproape angelică.  Lacrimile îi curg pe obraji.  Este victima unei căsătorii 
nefericite.  La şcoala biblică a întâlnit un om cu care s-a căsătorit.  După aceea, el a avut o cădere 
psihică şi ei i-a devenit imposibil să mai trăiască cu el.  Au divorţat.   
 După mulţi ani, ea a început o nouă relaţie.  Curând a apărut un copil nelegitim, dar a 
continuat să-l întâlnească pe acel om.  Explicaţia ei: „Domnul înţelege nevoile mele”. 

 5



 6

 Această ilustrare nu este fabricată.  Este vorba de o persoană pe care o cunosc în mod 
personal.  Eu sunt sigur, că de fapt, aceasta este istoria a prea multor creştini declaraţi.  Relaţia ei 
prezentă este condamnată în mod clar de Scriptură şi nu trebuie acceptată în cercurile 
evanghelice.  Această femeie se înşeală crezând că Dumnezeu tolereză o asemenea comportare.  
Ar fii prea mult să întrebăm dacă închinarea acestei femei este idolatră, facută înaintea unui alt 
Hristos – un duh străin.   
 Ceea ce este mai surprinzător este că eroina noastră este o fostă studentă a Şcolii Biblice, 
crescută într-o familie creştină.  Ar fi corect să credem că vinovăţia pentru o asemenea înţelegere 
greşită a naturii lui Dumnezeu caracterizează nu numai propriile ei concepţii, ci şi mediul ei 
creştin?  Este acesta rezultatul unei deficienţe serioase în hrana ei spirituală pentru o îndelungată 
perioadă de timp?  De câte ori de exemplu, a auzit ea o predică sau a citit un material care Îl 
zugrăvea cu putere pe Hristos din cartea Apocalipsa?  Se compară cu nenumăratele ocazii când El 
i-a fost prezentat ca fiind blândul şi iertătorul Om din Galilea? 
 Oricum, decepţia nu este întotdeauna datorată influenţei umane.  Apostolul Ioan în prima 
lui epistolă ne-a atenţionat să „cercetăm duhurile, dacă sunt de la Dumnezeu” ( 1 Ioan 4:1).  
Revelaţiile, un vis, o vedenie sau vizualizare, sunt modurile prin care un duh poate să ni se 
manifeste.  
 Într-o asemenea manifestare, el însuşi poate să ni se prezinte ca fiind Hristos.  Domnul 
Isus a spus: „Fiindcă vor veni mulţi în Numele Meu şi vor zice «Eu sunt Hristosul!» şi vor 
înşela pe mulţi” (Matei 24:5).  Nu orice duh care zice „Eu sunt Isus” este un adevărat Hristos.  
Acesta este un fapt pe care trebuie să-l înfruntăm şi să verificăm amănunţit toate revelaţiile din 
afara Scripturii cu ajutorul Cuvântului scris al lui Dumnezeu.  Trebuie să se potrivească cu 
întregul adevăr al Scripturii şi să fie în corcondanţă cu tot ceea ce este scris.  Un singur verset sau 
două, în afara contextului, nu sunt suficiente.  În ispitirea lui Hristos, Satan a demonstrat că este 
capabil să citeze porţiuni din Scriptură pentru a-şi atinge scopul.  
 Apostolul Pavel i-a prevenit pe Galateni cu privire la denaturarea Evangheliei lui Hristos. 
El i-a avertizat cu privire la îngeri şi apostoli, incluzându-se  chiar pe el însuşi printre posibilele 
instrumente ale înşelăciunii.  Era clar că Galatenii fuseseră deja înşelaţi şi acest lucru era mai 
mult decât o simplă influenţă umană.  „Cine v-a fermecat pe voi...?”(Galateni 3:1).  Pavel spunea 
că se temea pentru Corinteni ca „după cum şarpele a amăgit pe Eva cu şiretlicul lui, tot aşa şi 
gândurile voastre să nu se strice de la curăţia care este faţă de Hristos.  În adevăr, dacă vine 
cineva să vă propovăduiască UN ALT ISUS...cum îl îngăduiţi de bine!”(2 Corinteni 11:3,4).  
Dacă pericolul a fost real în zilele apostolice, atunci este real şi astăzi.  Dacă Hristos Însuşi a fost 
ispitit ca să Se plece şi să Se închine lui Satan, atunci nici urmaşii Lui nu sunt scutiţi. 
 Vom face un pas mai departe.  (Este foarte posibil ca limitându-se să-L înţeleagă pe 
Hristos exclusiv pe baza Evangheliilor o persoană sau chiar creştinătatea să aibă de suferit serios).  
Există un principiu spiritual prezentat în nod explicit în Cuvântul lui Dumnezeu care afirmă că 
ceea ce vede omul, aceea devine.  Iacov o ilustrează punând nuiele decojite înaintea oilor lui 
Laban pentru a zămisli miei bălţaţi, seini şi pestriţi.  De aceea apostolul Pavel îi îndeamnă pe 
creştini să privească ţintă la Domnul Isus şi să fie, prin lucrarea Duhului Sfânt, „schimbaţi în 
acelaşi chip al Lui din slavă în slavă” ( 2 Corinteni 3:18).  Apostolul Ioan făgăduieşte că într-o 
zi, „când se va arăta El vom fi ca El pentru că Îl vom vedea aşa cum este” ( 1 Ioan 3:2).  Deci 
este esenţial ca noi să avem o imagine corectă a lui Hristos înaintea ochior noştri. 
 Cea mai clară şi completă descoperire din întreaga Biblie a slăvitului nostru Domn şi 
Mântuitor, Isus Hristos, o găsim în ultima carte.  Nu îndraznim să trecem peste Evanghelii.  
Niciodată înţelegerea noastră nu va putea fi considerată adecvată până nu vom ajunge la ultimul 
capitol al Noului Testament.  Isus din Nazaret, Hristosul din Galilea a fost interpretat greşit de 
unii ca fiind aproape un efeminat, bun şi tandru, blând şi uşor de înduplecat.  
 Este crucial pentru fiecare creştin din biserica de astăzi să examineze atributele minunate, 
care inspiră teamă, ale lui Hristos, aşa cum le prezintă Apocalipsa lui Ioan.  El ar trebui să se 
cerceteze dacă Hristosul la care el a venit este Unul şi Acelaş cu Cel pe care apostolul l-a văzut şi 
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l-a descris pentru ca toate veacurile să-L contempleze.  Generaţia noastră are nevoie stringentă de 
o descoperire proaspătă, scripturală şi grandioasă a Domnului Isus Hristos. 
 
 

MARTORUL CREDINCIOS 
 
 Când eram băiat, toată familia ne strângeam în jurul mesei şi fiecare din noi trebuia să ia 
un cartonaş din cutia cu promisiuni din Scriptură şi când îi venea rândul, citea textul.  Când tatăl 
meu a cumpărat cartonşele, el s-a străduit ca acestea să conţină şi avertizări şi binecuvântări.  El 
vroia ca noi, copiii lui, să învăţăm şi veştile bune şi cele rele.  Astăzi, oricum, sunt mulţi oameni 
cărora le este frică să înfrunte circumstanţele negative.  Există posibilitatea chiar să cumperi o 
„Biblie” din care „părţile rele”au fost îndepărtate.   
 Într-o zi pe când ascultam imnul meu preferat „La cruce”, interpretat de un grup coral, 
atenţia mi-a fost atrasă de versul „ pentru un vierme ca mine”.  Oricum ei l-au cântat „pentru unul 
ca mine”.  O interpretare modernă a marelui imn al lui Newton „Măreţul Har” preferă să pună 
„măreţul har care a salvat pe unul ca mine” în locul originalului „care a salvat un ticălos ca 
mine”.  Mă întreb ce ar spune John Newton despre asta.  Înainte de convertirea lui, Newton a fost 
un comerciant de sclavi fără milă care viola femeile africane pe care le transporta pe vasul lui în 
America – cu siguranţă un ticălos!   
 Se pare că mulţi compozitori şi muzicieni de astăzi nu mai ascultă „Isus Hristos, martorul 
credincios”.  Acesta este titlul pe care apostolul Ioan îl dă lui Hristos in Apocalipsa 1:5.  El a 
împrumutat acest termen chiar de la Domnul.  Hristos l-a folosit în prezentarea Sa înaintea 
Laodicenilor, în capitolul trei.  Domnul Isus a spus acelui grup de creştini declaraţi: „ Eşti 
ticălos” (Apocalipsa 3:17). 
 Laodicea avea o părere foarte bună despre sine.  Ea spunea „sunt bogat” şi se referea la 
bogăţia ei materială.  Astăzi, noi auzim de personalităţi religioase populare care fac reclamă 
prosperităţii financiare.  Mesajul lor sună cam aşa: „ Dumnezeu nu vrea ca noi să fim săraci...şi 
după toate, noi suntem copiii Împăratului... am putea să dobândim lumea.  Oricum, Martorul 
Credincios spune altceva – „Nu ştii că eşti... sărac” (Apocalipsa 3:17). 
 Psihologia creştină nu poate să spele pata vinovată a unui cuget corupt.  Toată vorbăria 
despre autostimă, imagine personală şi egoism nu au stăvilit fluxul de pacienţi care se îndreaptă 
spre aripa de psihiatrie a spitalului.  Martorul Credincios al lui Dumnezeu spune: „ Nu ştii că eşti 
... nenorocit”(Apocalipsa 3:17).  Oamenii bisericii contemporane îşi astupă ambele urechi în 
încercarea zadarnică de a nu auzi acest verdict. 
 Toate seminariile, Evanghelia televizată, emisiunile radio şi revistele strălucitoare nu pot 
să deschidă ochii profesorului modern de creştinism.  El poate să aibă caietul doldora de sfaturi şi 
de planuri de acţiuni şi totuşi să fie ignorantul din totdeauna, în ceea ce priveşte cunoaşterea 
personală a lui Dumnezeu.  Martorul Adevărat a mărturisit: „ Esti ... orb”(Apocalipsa 3:17) şi 
toată învăţătura din lume nu va lumina întunericul până când doftoria cerească pentru ochi nu va 
îndepărta blestemul. 
 Unul este ispitit să ia în sens literal afirmaţia Domnului Isus „Eşti ... gol”(Apocalipsa 
3:17), deoarece o ieşire pe plajă sau la un centru comercial, în compania unor creştini moderni, va 
dovedi că mulţi fac slabe încercări de decenţă. Oricum, ruşinea goliciunii spirituale este chiar mai 
orbitoare.  Vă amintiţi de afişele: „ Creştinii nu sunt perfecţi – sunt doar iertaţi”.  Foarte bine, e 
adevărat, dar imperfecţiunile – mai bine zis – păcatele creştinilor numai de publicitate mai aveau 
nevoie.  O viaţă care face ruşine Numelui lui Hristos printr-o mărturie neglijentă nu poate fi 
justificată pretinzând că „Hristos este neprihănirea mea” şi că „Dumnezeu mă vede prin Hristos”.  
Îmi amintesc un cântec care scoate la iveală că:  
 

„Ceea ce eşti vorbeşte atât de tare 
Că lumea nu poate auzi ce spui”. 
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 Domnul Isus a zis: „Eu sunt ... adevărul”(Ioan14:6).  Este adevărul care va triumfa în 
judecata finală.  Restul, totul se va spulbera, ca cădea şi va fi aruncat în împărăţia întunericului.  
În cartea Lui nu sunt rapoarte exagerate.  El înregistrează atât greşelile şi căderile oamenilor, cât 
şi succesele lor.  El niciodată nu colorează faptele goale pentru a le face mai atractive.  El nu 
supraestimează niciodată o parte pentru a crea o impresie falsă.  El a vorbit despre iad dar şi 
despre cer, despre prigonire dar şi despre fericire, despre durere şi suferinţă dar şi despre bucurie 
şi încântare, despre mânie şi ură dar şi despre dragoste şi milă.  
 Daţi paginile în Evanghelia după Ioan şi Îl vedeţi pe Martorul Credincios – credincios 
până la moarte.  Domnul Isus este un purtător, care nu se compromite, al adevărului.  În sala de 
judecată a lui Pilat, El a declarat că s-a născut şi va muri ca Împărat al Adevărului.  „Eu pentru 
aceasta M-am născut şi am venit în lume, ca să mărturisesc despre adevăr.  Oricine este născut 
din adevăr ascultă glasul meu” ( Ioan 18:37).  
 Aparent, niciodată nu eşti bine văzut când ai certitudini.  Ca şi cei ce formează societatea 
zilelor noastre, Pilat nu ştia nimic pe deplin.  „Ce este adevărul” întreabă el.  Opinia şi punctul de 
vedere sunt ridicate mai sus decât adevărul lui Dumnezeu.  Cine vrea să fie etichetat ca dogmatic 
sau fanatic?  „Dar acum căutaţi să Mă omorâţi”, a spus Domnul Isus, „pe Mine, un om, care v-
am spus adevărul, pe care l-am auzit de la Dumnezeu”(Ioan 8:40).  Apostolul Pavel a descoperit 
că şi credincioşii aveau probleme în acceptarea adevărului: „M-am făcut eu oare vrăjmaşul 
vostru pentru că v-am spus adevărul?”(Galateni 4:16). 
 Un creştin, care vrea să treacă biruitor prin viaţa lui pământească, trebuie să aibă mijlocul 
încins cu adevărul.  „Dar cine lucrează după adevăr, vine la lumină, pentru ca să i se arate 
faptele, fiindcă sunt făcute în Dumnezeu”(Ioan 3:21).  Nu ne facem nici o favoare evitând 
neplăcerea de a fi expuşi luminii lui Dumnezeu.  Hristosul din Apocalipsa este credincios în a fi 
în mod total onest cu noi.  Acesta este marele nostru avantaj.  Lucrarea de transformare şi 
perfecţionare în vieţile noastre începe cu o evaluare precisă a condiţiei noastre.   
 El nu este un prieten care să ne măgulească.  Orice „Hristos” care priveşte numai la 
partea pozitivă a noastră, care albeşte greşelile şi lipsurile este un duh străin.  Hristos va rămâne 
credincios adevărului, chiar dacă întreaga lume va pieri prin împotrivire.  
 
 

CEL ÎNTÂI NĂSCUT DINTRE CEI MORŢI 
 
 Astăzi, mântuirea falsă abundă.  Oamenii religiei au vorbit întotdeauna despre un cer 
ipotetic care ar putea fi atins prin fapte umane.  „Dacă sunt o persoană bună, dacă rămân 
credincios cauzei, dacă respect regula de aur, apoi, sunt şanse să am o veşnicie fericită”.  Noi 
încă trebuie să ţinem seama de cei care se gândesc la aceste lucruri.  Oricum, cercetările ne arată 
că din cei ce cred că există un Dumnezeu şi că omul are un destin veşnic, 60% cred că vor merge 
în cer.  Cei din urmă, s-ar părea, au o mentalitate diferită de a primilor.  Cu toate acestea, ei cred 
că vor fi mântuiţi.  Au ei dreptate? 
 Nu puţini sunt cei care îşi fundamentează mântuirea pe o listă de adevăruri cu care ei sunt 
de acord.  Prima întrebare care li se pune: 

- Ai păcătuit? 
- O, da, vine răspunsul, am făcut multe lucruri care nu sunt drepte. 
- Foarte bine, atunci, eşti de acord că pedeapsa păcatului este moartea? 
- Sunt de acord cu asta. 
- Ai ştiut că Domnul Isus a murit pentru păcatele noastre? 
- Bineînţeles, toată lumea ştie asta.  
- Bun, Dumnezeu îţi oferă viaţa veşnică în dar.  Vrei s-o primeşti? 
- Da, vreau. 
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      El este condus în rugăciune, care acoperă aceste puncte şi apoi i se dau asigurări ferme, că 
din acel moment este salvat pentru veşnicie.  

 Mă grăbesc să adaug că toate aceste puncte sunt adevărate, dar cel puţin un ingredient 
vital este uitat – naşterea din nou.  Domnul Isus a zis: „ Trebuie să vă naşteţi din nou”.  Naşterea 
din nou nu vine automat după ce o persoană se învoieşte cu o listă de fapte sau repetă rugăciunea 
păcătosului. 
 Naşterea din nou nu este un act pe care omul religios să-l poată manevra.  Oamenii nu o 
pot determina.  Este, în întregime, lucrarea lui Dumnezeu.  Adevăraţii creştini nu sunt făcuţi, ei 
sunt născuţi „nu din sânge, nici din voia firii lor, nici din voia vreunui om, ci din 
Dumnezeu”(Ioan 1:13).  Prea adesea naşterile eşuează, se culeg fructe necoapte.  
Experimentatorii, sintetizând lucrarea lui Dumnezeu, dau o nădejde falsă.  Mulţi merg la altar, dar 
acolo nici nu mor, nici nu învie la o viaţă nouă. 
 În Apocalipsa, Domnul Isus este numit „Cel Înti născut din morţi”(Apocalipsa 1:5). El 
este Întemeietorul unui neam spiritual.  El este o sămânţă dătătoare de viaţă care aduce naşterea 
din nou şi viaţă nouă în duhul mort al oricărui om care vine la Dumnezeu prin El.  Apostolul 
Pavel învaţă astfel: „Omul întâi Adam a fost făcut suflet viu.  Al doilea Adam a fost făcut un 
duh dătător de viaţă”(1 Corinteni 15:45). 
 Deci au fost numai doi înaintaşi ai rasei umane.  Adam a fost primul.  Toate rădăcinile 
noastre fizice, ca şi moartea fizică şi spirituală sunt în Adam.  Toate originile noastre se întorc la 
el şi noi nu putem fi, omeneşte vorbind, decât ceea ce Adam a fost.  Fiecare din noi poartă genele 
lui şi numai ale lui.  Am fost creaţi în Adam, în Adam am păcătuit şi în Adam murim.   
 Domnul Isus Hristos este ultimul Adam – ultimul înaintaş.  Nu va fi altul.  „Omul dintâi 
este din pământ, pământesc; omul al doilea este din cer”(1Corinteni 15:47).  Zămislit într-o 
fecioară, umbrită de puterea Celui Preaînalt, El a adus viaţă nouă, cerească unei rase umane 
condamnate şi fără nădejde.  El a provocat moartea, vărsându-şi sângele de bună voie şi coborând 
în mormânt.  Milioane coborâseră înaintea lui.  Nimeni nu s-a mai întors vreodată.   
 În dimineaţa Paştelui, gratiile morţii, care ţinuseră pe orice fiinţă omenească de la Adam 
încoace, au fost deodată deschise.  Ultimul Adam a ieşit cu un dispreţ sfânt faţă de mormânt şi 
trăieşte pentru totdeauna triumfător asupra lui.  El este cel întâi născut din morţi.  Viaţa Lui este 
cea care intră în duhul uman de la naşterea din nou şi o însufleţeşte pentru totdeauna.  Are loc o 
minune.  Omul este re-creat în mod supranatural.  Numai în felul acesta el intră în Împărăţia lui 
Dumnezeu.  Chiar trupul lui muritor va deveni nemuritor, pentru că cei morţi fizic în Hristos vor 
învia din nou. 
 Cea mai semnificativă întrebare adresată vreodată unei fiinţe umane este: „ Eşti încă o 
fiinţă Adamică sau ai fost re-creat în Hristos?  Te-ai născut o dată sau de două ori?  A fost viaţa ta 
transformată?  Iubeşti lucrurile pe care le urai şi urăşti lucrurile pe care odată le iubeai?  Eşti legat 
de pământ sau eşti conştient de o putere supranaturală care lucrează în tine şi care te ridică?” 
 
 

DOMNUL ÎMPĂRAŢILOR PĂMÂNTULUI 
 
Când eram adolescent, un prieten de-al meu, fiul preşedintelui unui Colegiu Biblic, a mers la o 
şcoală publică în oraşul New York, pentru câţiva ani.  Ca multe alte şcoli din oraş, aceasta era 
vestită prin violenţă.  Pentru oricare motiv, doi tineri negri uriaşi, l-au plăcut pe acest băiat alb 
lipsit de apărare şi s-au purtat cu el ca nişte adevăraţi prieteni.  Datorită acestei prietenii, ori de 
câte ori mergea la şcoală, nimeni nu îndrăznea să se atingă de el.  Avea şi alţi prieteni, de statură 
şi de vârstă mai mică, dar care nu-i foloseau la nimic împotriva unui duşman.  Oricum, prietenia 
acestor apărători de temut era binevenită pentru el.   
 Îngerul înşelător al luminii încearcă să neutralizeze frica de Dumnezeu din minţile 
oamenilor.  El L-ar descrie pe Dumnezeu ca pe un om bătrân, tolerant şi plictisit, obişnuit cu 
nepăsarea, neascultarea şi capriciile de copii răsfăţaţi.  Un asemenea „dumnezeu” este mulţumit 
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cu o natură egoistă, dar nu este de nici un ajutor în bătăliile vieţii.  Nu este de mirare că cei care 
acceptă acest concept trebuie să fie biruiţi mereu şi mereu. 
 Adesea în Evanghelii, Hristos este oferit ca un prieten al păcătosului – de exemplu „Eşti 
singur, fără prieten? Nu ai pe nimeni la care să te duci cu problemele tale?  Atunci, vino la 
Domnul Isus.  El va fi prietenul tău”. 
 În adevăr, Hristos s-a declarat pe Sine Însuşi un prieten al ucenicilor.  El este Prietenul 
Păcătoşilor, dar cum poţi să apreciezi prietenia Lui fără ca mai întâi să analizezi demnitatea Lui?  
Cu o ceată de duşmani de moarte care nu ne dau pace în călătoria pe pământ, care urmăresc cu 
încrâncenare nimicirea noastră veşnică, avem nevoie de un prieten care să poarte un semn al 
autorităţii.   
 „Deaceea şi Dumnezeu L-a înălţat nespus de mult şi I-a dat Numele, care este mai 
presus de orice nume; pentru ca, în Numele lui Isus să se plece orice genunchi ... şi orice limbă 
să mărturisească spre slava lui Dumnezeu Tatăl, că Isus Hristos este Domnul” (Filipeni 
2:9,10).  Cel care nu se supune tronului nu are privilegiul apărării divine.  Oricine se apropie de 
tronul harului trebuie să-şi plece genunchii înaintea Împăratului Isus.  Nu primim nici un ajutor în 
vreme de nevoie, fie că nevoia este de protecţie, de salvare, de vindecare sau de restaurare, fără să 
ne supunem deplin autorităţii tronului Său.  Noi avem de-a face cu cel mai puternic monarh din 
Univers.  Orice voie trebuie să se supună voiei Sale.  Nimeni nu poate să intre cu pas hotărât 
pentru a-şi urma propriul drum. 
 În Evanghelii, maiestatea lui Hristos nu este vizibilă în totalitate.  Îl vedem pe Domnul 
Isus supunându-se autorităţilor.  Foarte devreme, în viaţa Lui, El este dus în Egipt pentru a scăpa 
de moartea decretată de Irod cel Mare.  Peste treizeci de ani, El este adus înaintea altui Irod şi luat 
în bătaie de joc.  Este condamnat de marele preot şi în final fiind executat de guvernatorul roman. 
 Psalmistul a anticipat această împotrivire(Psalmul 2): „Împăraţii pământului se răscoală 
şi domnitorii se sfătuiesc împreună împotriva Domnului şi împotriva Domnului şi Unsului 
Său”.  Apoi declară că s-au întors cărţile pe dos: „Daţi cinste Fiului, ca să nu se mânie şi să nu 
pieriţi pe calea voastră, căci mânia Lui este gata să se aprindă”.  În Apocalipsa, Îl vedem pe 
Fiul cum îşi ocupă locul care I se cuvine ca „Domn al împăraţilor pământului”(Apocalipsa 1:5). 
 Domnul Isus Hristos nu este obiect de sondaje electorale.  Maiestatea Lui nu se ridică şi 
nici nu coboară în opinia publică. El este Preot şi Împărat pentru totdeauna, după rânduiala lui 
Melhisedec.  Acest Împărat al neprihănirii, Împărat al Păcii, „fără tată, mamă, fără spiţă de 
neam, neavând nici început al zilelor, nici sfârşit al vieţii” (Evrei 7:2,3) are o domnie veşnică.  
Alţii au pierdut poziţiile lor din cauza morţii.  Acest Unul „a fost pus nu prin legea unei porunci 
pământeşti, ci prin puterea unei vieţi nepieritoare”(Evrei 7:16). 
 Veşnicia epistolei către Evrei a mai citat un alt cuvânt profetic cu privire la Mesia 
Împăratul: „Scaunul Tău de domnie, Dumnezeule, este în veci de veci”(Evrei 1:8).  El i-a 
avertizat pe cititori „Trebuie să ne ţinem de lucrurile pe care le-am auzit...cum vom scăpa noi 
dacă stăm nepăsători faţă de o mântuire aşa de mare”(Evrei 2:1-3). Mai târziu, el repetă 
înştiinţarea: „ Cu cat mai aspră pedeapsă credeţi că va lua cel ce va călca în picioare pe Fiul lui 
Dumnezeu?”(cap. 10:29).  Domnul Isus este încoronat cu cinste şi glorie.  El este vrednic de o 
ascultare totală, fără rezerve şi plină de încredere. Nesupunerea faţă de ceea ce cere El, va 
dezlănţui o judecată şi mânie de neasemuit.   
 Apostolul Petru ne-a avertizat în legătură cu proorocii mincinoşi, care „se vor lepăda de 
Stăpânul care i-a răscumpărat”(2 Petru 2:1).  Substantivul grecesc este foarte puternic în acest 
caz şi anume – despotees – care în limba română se traduce despot, ceea ce înseamnă domnitor 
absolut, un titlu infam şi impropriu când este atribuit vreunui om, dar un nume în totalitate legitim 
pentru Domnul împăraţilor pământului.  Oamenii stăpânesc ca nişte despoţi şi supuşii lor sunt 
oprimaţi.  El este despot, iar justiţia triumfează.  Orice altă putere trebuie să I se supună.  
Întotdeauna noi câştigăm biruinţa sub autoritatea tronului Său. 
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CEL CARE NE-A IUBIT ŞI CARE NE-A SPĂLAT 

 
 Martin Luther a intrat într-o mănăstire Romano-Catolică pentru a-şi linişti cugetul lui 
încărcat.  Acolo el s-a disciplinat şi a postit până la un pas de înfometare.  Dar neliniştea lui a 
crescut şi mai mult.  În final el a mărturisit: „Am păcătuit şi păcatul meu nu este de iertat.  Nu pot 
să-L iubesc pe Dumnezeu”.  În asprimea şi posomorârea lumii care-l înconjura, el a înţeles greşit 
intenţiile lui Dumnezeu cu privire la el.   
 Luther nu a fost nici primul şi nici ultimul care a ajuns la o asemenea concluzie.  De la 
începutul timpului, şarpele cel rău a strâmbat adevărul, preocuparea lui fiind deformarea 
caracterului lui Dumnezeu în minţile oamenilor.  În Grădina Edenului, el a semănat cu viclenie în 
Eva ideea că Dumnezeu nu a urmărit cele mai bune interese pentru ea.  El a lăsat să se înţeleagă 
că Dumnezeu ascundea anumite lucruri de ea şi de Adam.  O dată ce strategia i-a reuşit, apoi a 
fost uşor să-i ducă la neascultare.  Tiparul rău s-a repetat apoi de-a lungul istoriei.  
 Întreaga naţiune a lui Israel a căzut pradă vicleniei lui hulitoare.  Moise a decoperit 
rădăcina păcatului lor şi noi observăm că ea este, în esenţă, aceeaşi robie care l-a stăpânit pe 
Luther: „Aţi cârtit în corturile voastre şi aţi zis: «Pentrucă ne urăşte, de aceea ne-a scos 
Domnul din ţara Egiptului ca să ne dea în mâinile Amoniţilor şi să ne 
nimicească»”(Deuteronom 1:27).  Ei nu puteau să-L iubească pe Dumnezeul despre care gândeau 
că nu-i iubeşte.  Unde nu este dragoste, acolo nu poate fi credinţă, de aceea Moise continuă: „Cu 
toate acestea voi n-aţi avut încredere în Domnul, Dumnezeul vostru”(Deuteronom 1:32).  Ca 
urmare a acestei situaţii ei au fost deschişi oricărui fel de păcat şi idolatrie. 
 Fii lui Iacov au făcut cunoştinţă cu un administrator aspru, din câte se parea, atunci când 
ei au fost nevoiţi să meargă în Egipt să cumpere grâu.  De fapt, asprimea era în inimile lor.  Cu 
mulţi ani în urmă, datorită geloziei, ei au intenţionat să-l ucidă pe Iosif, fratele lor mai mic.  Însă 
cel mai crud dintre ei, Iuda, a ales să-l vândă ca rob. 
 Domnitorul era destul de blând ca să le arate păcatul lor oribil din interior printr-o serie 
de încercări severe.  În cele din urmă, toţi au fost aduşi la pocăinţă adâncă.  Iuda a mers până 
acolo încât s-a oferit pe sine însuşi ca rob în locul celui mai mic frate de tată, Beniamin.  Apoi, s-
a descoperit că cel cu care ei negociau era însuşi Iosif.  Numai în acest moment de pocăinţă, el a 
putut să se descopere pe sine şi să-i primească pe fraţii lui cu iertare şi restaurare.  Porţile 
îndurării şi ale dragostei erau deschise pentru ei. 
 Cu siguranţă că Iosif devenise un domnitor ferm şi drept, dar nu era nici aspru, nici 
răzbunător.  În anii teribili ai robiei sale, el a învăţat secretele dragostei lui Dumnezeu.  El a 
învăţat că prin greutăţi şi necazuri oamenii sunt forţaţi să se examineze pe ei înşişi cu onestitate.  
Suferinţa lui personală, peste 13 ani de robie şi închisoare, i-a fost foarte utilă în comportarea lui 
faţă de ceilalţi.  Când ei au apărut pentru prima oară în faţa lui, Iosif îi dorea mult.  Şi şi-a ascuns 
iubirea sub o înfăţişare rece şi distantă numai să-şi salveze familia de la foamete, dar şi să aducă 
sufletele lor la o relaţie corectă cu Dumnezeu. 
 În această întâmplare din cartea Geneza, tratamentul crud la care a fost supus Iosif 
simbolizează fără îndoială tratamentul pe care L-a primit Domnul Isus.  Îl vedem pe Mântuitorul 
trădat de un prieten, dat în mâinile unor oameni vicioşi, judecat şi condamnat la moarte. Urmează 
o judecare crudă şi plină de batjocuri, urmată de o răstignire sângeroasă.   
 Crucea a fost o insultă pentru mulţi.  „Dacă Dumnezeu ne iubeşte”, gândesc ei, „de ce nu 
ne spune pur şi simplu «Vă iubesc şi vă iert de păcate?»  De ce toată această violenţă 
sângeroasă?” Şarpele hulitor le va sugera că asta vine de la un Dumnezeu crud care cere o jertfă 
iraţională. 
 Minţile noastre omeneşti au cunoscut dragoste numai dintr-un punct de vedere 
pământesc.  Oamenii au născocit dumnezei şi zeiţe ale dragostei – de exemplu „Cupidon” şi 
„Diana” – care simbolizează dragostea, aşa cum o înţeleg ei.  Ea este esenţialmente sentimentală 
şi tolerantă.  Dragostea lui Dumnezeu este de o calitate infinit mai ridicată.  Ea depăşeşte puterea 
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noastră de înţelegere.  Este nemărginită şi fără sfârşit.  Ea a existat înainte ca omul să fie creat şi 
va merge în veşnicie.  Este legătura indisolubilă a unităţii perfecte din interiorul Divinităţii.  
Gândeşte-te la asta, apoi încearcă să înţelegi agonia îngrozitoare a Fiului în momentul în care 
strigă la Tatăl Său de pe cruce: „Dumnezeul Meu, Dumnezeul Meu, pentru ce M-ai 
părăsit?”(Matei 27:46).  
 În piepturile noastre locuieşte cruzimea.  Noi, împreună cu fraţii lui Iosif, am subestimat 
ticăloşia naturii noastre păcătoase.  Trebuie să ni se arate într-o formă scrisă.  Crucea serveşte 
acestui scop.  Privim la ea, incapabili să înţelegem justiţia ei în întregime, până când vedem că 
„El era străpuns pentru păcatele noastre, zdrobit pentru fărădelegile nostre”(Isaia 53:5).  El a 
purtat pedeapsa pe care noi o meritam.  Suntem responsabili de moartea Lui. 
 Crucea demonstrează adâncimilie corupţiei noastre, dar şi cea mai mare manifestare a 
dragostei pe care a văzut-o vreodată pământul.  Dragostea L-a ridicat pe Hristos pe cruce şi 
sângele Lui ne-a spălat de toate murdăriile noastre păcătoase.  Iosif a fost smuls din mâinile 
tatălui său, dar Tatăl ceresc L-a dat pe Fiul Lui de bunăvoie.  „Fiindcă atât de mult a iubit 
Dumnezeu lumea, că a dat pe singurul Lui Fiu”(Ioan 3:16).  Profunzimea acestor cuvinte nu 
trebuie niciodată diminuată din cauza prea marei familiarizări cu textul biblic.  Ele depăşesc în 
mod incomparabil cele mai înalte gânduri vorbite sau scrise vreodată de oameni.  Există o pasiune 
în acele cuvinte; o dragoste pusă în acţiune. 
 Apostolul Pavel a încercat să o exprime: „Hristos a murit pentru cei nelegiuiţi...Pentru 
un om neprihănit cu greu ar muri cineva; dar pentru binefăcătorul lui, poate s-ar găsi cineva 
să moară.  Dar Dumnezeu Îşi arată dragostea Lui faţă de noi prin faptul că, pe când eram noi 
încă păcătoşi, Hristos a murit pentru noi...Atunci când eram vrăjmaşi, am fost împăcaţi cu 
Dumnezeu, prin moartea Fiului Său”(Romani 5:6-10).  Mi s-a spus că un poet necunoscut a 
scris versurile următoare pe zidurile unui azil de nebuni: 
 
   Cu apa mării de-am înscrie 
   Iubirea Lui pe ceru-ntins, 
   Şi orice om de-ar vrea să fie 
   Un scrib pe-al mării necuprins, 
   Şi tot n-ar fi destul să scrii 
   - Căci mările-ar seca -  
   Din veşnicii în veşnicii 
   Se-ntinde Dragostea.*                   
                                                                                              * Versiunea în limba română.  N. Trad.  
 
 Continuăm să scriem şi să vorbim.  Încercăm să simţim şi să înţelegem.  Oricum simţim 
mai mult decât putem să exprimăm, iar când sentimentele înseşi sunt copleşite, tot n-am cunoscut 
Dragostea divină.  Când totul este spus şi făcut, suntem departe de a cunoaşte deplin înălţimea, 
adâncimea, lărgimea şi lungimea dragostei lui Dumnzeu, exprimată în persoana lui Isus Hristos, 
care a murit pentru noi. 
 Deşi într-un mod totalmente imperfect, Martin Luther a făcut într-o zi acestă mare 
descoperire.  A eliminat trauma lui şi a lansat Reforma.  A zguduit lumea de religia ei prin fapte 
şi a restabilit marele adevăr că mântuirea vine prin har, prin credinţă (numai prin credinţă).  
Dumnezeu a vrut-o şi a plănuit-o.  Hristos ne-a iubit şi ne-a spălat de păcatele noastre. 
 
 

EL NE-A FĂCUT PREOŢI PENTRU DUMNEZEUL LUI 
 
 Pastorul unei biserici mari şi influente din Vestul Mijlociu al Statelor Unite începuse să 
bea.  Îmi aduc aminte că era un om blând şi bun, iar familia mea vizita din când în când biserica 
şi casa lui.  Era o prezenţă foarte agreabilă şi avea un deosebit simţ al umorului.  El a început să 
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„ciupească sticla” – numai puţină băutură din când în când pentru a-l ajuta să facă faţă 
responsabilităţilor sale.  Curând, el a descoperit că nu putea răzbate în viaţă fără ajutorul 
alcoolului.  El bea duminica dimineaţa înainte de a veni la biserică şi de a-şi susţine predica.  Îşi 
punea mâna la gură atunci când îi saluta pe oameni la terminarea serviciului.  În mărturisirea şi 
pocăinţa lui, a descoperit el mai târziu că poverile şi presiunile făcute asupra lui de congregaţie şi 
în special de comitetul director, erau prea mari ca să le suporte.  
 Un cărturar l-a întrebat pe Domnul Isus: „Care este cea dintâi din toate poruncile?”  
Dacă această întrebare ne-ar fi pusă nouă astăzi, am putea răspunde cu sinceritate: „Să iubeşti pe 
aproapele tău ca pe tine însuţi”, iar a doua seamănă cu prima: „Să iubeşti pe Domnul 
Dumnezeul tău”.  În esenţă şi practic, evanghelismul modern, a pus în multe cazuri nevoia 
umană pe primul loc, iar voia lui Dumnezeu pe al doilea.  Observaţi cum toate departamentele şi 
instituţiile din biserică nu fac altceva decât să se îngrijească de nevoile şi dorinţele omeneşti, sub 
toate aspectele lor...observaţi cum predicarea se concentrează în jurul omului, a fericirii şi 
bucuriei lui de acum – tot ceea ce lumea trebuie să ofere – şi a cerului mai târziu. Caută să se 
îngrijească de natura căzută, în loc să i se împotrivească.  Asta întoarce toate lucrurile pe dos.  Ca 
un rezultat, în general vorbind, copiii de credincioşi sunt astăzi mai nedisciplinaţi ca oricând, iar 
tinerii sunt tot mai răzvrătiţi.  Adulţii sunt înnebuniţi după plăcere şi bogăţii, iar rata divorţutilor 
creşte.  Slujitorii acordă o mare importanţă salariilor şi beneficiilor.  Nu s-a inteţionat să fie aşa. 
 Domnul Isus nu a făcut nimic altceva, decât ceea ce a văzut la Tatăl.  Lucrarea Lui pe 
pământ a făcut în totalitate parte dintr-un plan măreţ conceput în mintea lui Dumnezeu înainte de 
începutul lumii.  Lumea a fost creată din plăcerea Lui (vezi Apocalipsa 4:11).  Cel din urmă scop 
al lui Hristos nu a fost numai să ne salveze, dar şi să iniţieze o naţiune de preoţi, care să slujească, 
să se închine şi să aibă părtăşie înaintea lui Dumnezeu.  „A făcut din noi o împărăţie şi preoţi 
pentru Dumnezeu, Tatăl Său” (Apocalipsa 1:6).  
 De fapt, noi devenim beneficiarii, dar numai atunci când ne supunem lui Dumnezeu şi 
suntem de acord cu voia şi scopul Lui.  În ceea ce priveşte pe ucenicii Lui, Domnul Isus s-a rugat: 
„Ai Tăi erau şi Tu Mi i-ai dat; şi ei au păzit Cuvântul Tau.”(Ioan17:6).  Ei aparţineau Tatălui 
înainte ca Domnul Isus să intre în vieţile lor.  Au fost daţi lui Hristos pentruca, prin El, ei să poată 
învăţa să păzească Cuvântului Tatălui.  Astfel, Domnul Isus a venit pe acest pământ, în primul 
rând, din dragostea Tatălui Său, iar în al doilea rând, din dragoste pentru rasa umană. 
 Cine se poate încrede în planurile şi dorinţele lui proprii?  Este o mângâiere şi o odihnă să 
ştii că Evanghelia este planul lui Dumnezeu.  Aceasta aşează lucrurile într-o perspectivă corectă 
pentru  noi.  (Dumnezeu nu există ca să ne salveze de flăcările iadului şi să trăim veşnic).  
Păcatele nostre sunt spălate pentru ca noi să putem sta neprihăniţi înaintea lui Dumnezeu.  
Mântuirea şi viaţa veşnică ne sunt date pentru ca prin ele, noi să putem împlini plăcerea lui 
Dumnezeu pentru veşnicie.  El Şi-a revărsat dragostea Lui peste noi şi ne-a binecuvântat cu daruri 
negrăite, pentru ca noi să putem sluji plini de bucurie înaintea Lui.  Vedeţi, Lui nu-I face plăcere 
să aibă lângă El nişte robi supuşi, ci caută oameni liberi, iubitori şi pasionaţi ca să înconjoare 
tronul Său. 
 Este drept că noi trebuie să iubim şi să slujim aproapelui nostru, dar cu dragostea lui 
Dumnezeu, în termenii lui Dumnezeu şi pentru scopul lui Dumnezeu. 
 Dragostea noastră trebuie să fie în primul rând pentru Dumnezeu.  Apostolul Pavel a 
spus: „Dacă aş căuta să plac oamenilor, n-aş mai fi robul lui Hristos” (Galateni 1:10).  El a 
învăţat biserica din Corint să urmeze acel exemplu: „Voi aţi fost cumpăraţi cu un preţ.  Nu vă 
faceţi dar robi oamenilor”(1 Corinteni 7:23). 
 Prin urmare dacă urmează să fim o împărăţie de preoţi, atunci ar trebui să înţelegem care 
sunt în esenţă condiţiile şi scopurile preoţiei.  Domnul Isus a afirmat clar, în predica de pe Munte, 
care trebuie să fie priorităţile noastre.  Nu mâncare ( nu plantarea şi culesul), nici îmbrăcămintea 
(nu osteneala şi ţesutul), nici banii, nici trupurile noastre, nici chiar vieţile noastre, ci neprihănirea 
lui Dumnezeu şi împărăţia în care slujim trebuie să ocupe timpul şi gândurile noastre.  Este 
absolut de înţeles că o slujbă atât de înaltă nu trebuie să permită distracţii.  În Vechiul Testament, 
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un ordin umil al preoţilor nu le dădea moştenire în Israel.  Dumnezeu era moştenirea lor.  Dacă 
umbra lucrurilor cereşti cerea o asemenea consacrare, atunci preoţia cerească merită o dedicare 
totală.   
 Literalmente, vieţile israeliţilor din pustie se învârteau în jurul preoţiei.  Tabăra era în aşa 
fel aşezată încât Cortul Întâlnirii, slujit de o seminţie întreagă de preoţi, era primul lucru pe care 
ochii lor îl vedeau atunci când ieşeau în fiecare dimineaţă din corturi.  De acolo ei primeau zi de 
zi îndurarea şi călăuzirea lui Dumnezeu. 
 Datoriile preoţeşti acopereau trei arii de slujire.  În primul rând ei trebuiau să ridice şi să 
menţină Cortul în starea adecvată.  Apoi ei trebuiau să supravegheze curăţirile şi darurile.  În al 
treilea rând, ei erau implicaţi în închinarea legată de diferitele piese ale mobilierului din interior. 
 Toate acestea au o semnificaţie pentru preotul Noului Testament.  Prin viaţa lui, el trebuie 
să ridice şi că menţină o mărturie înaintea lui Dumnezeu şi înaintea omului.  Este o mărturie a 
vieţii lui Hristos din interior.  Aceasta se referă la cine este el şi nu la ceea ce face el (amândouă 
în ordinea importanţei şi a îndeplinirii la timp).  Starea de a fi, vine înaintea acţiunii în adevărata 
preoţie.  Ce eşti tu – mai degrabă, ce te-a făcut Hristos ca să fii – mărturiseşte mai tare decât 
faptele sau cuvintele tale. 
 Preotul lui Dumnezeu este continuu implicat cu sânge şi apă – sângele lui Hristos şi apa 
curăţitoare a Cuvântului. Singura lui regulă este Cuvântul lui Dumnezeu.  Singura lui încredere 
este Hristosul răstignit.  El predică moartea Lui înlocuitoare şi nevoia omului de a se identifica cu 
moartea Lui.  El trebuie să se arate îndemânatic în această lucrare pentru că ea implică poziţia lui 
personală înaintea lui Dumnezeu şi este inima şi esenţa mesajului său. 
 Mobilierul din interior – sfeşnicul, masa cu pâinile pentru punerea înainte şi altarul 
tămâierii – ne învaţă că preotul creştin trebuie să slujească lucrurilor pe care el personal le-a 
experimentat.  Uleiul Duhului Sfânt este sursa luminii strălucitoare care descoperă adevărul în el 
şi apoi aduce o iluminare puternică celor cărora el le slujeşte.  El trebuie să îngenuncheze la 
altarul tămâiei consacrate.  Un preot valorează cât viaţa lui de rugăciune.  El trebuie să 
experimenteze prezenţa lui Dumnezeu în Sfânta Sfintelor, în numele Domnului Isus şi prin Duhul 
Veşnic. 
 Acesta este finalul la care ne aduce Hristosul din Apocalipsa.  Aceasta este lucrarea la 
care am fost chemaţi şi singura noastră motivare este slava lui Dumnezeu.  A Lui să fie slava şi 
stăpânirea de-acum şi până-n veci! 
 
 

EL VINE 
 
 
 Ne întâlneam pentru rugăciunile matinale cu perechi de tineri căsătoriţi care fac parte 
dintr-un centru de reabilitare a toxicomanilor din Spania. 
 Am vorbit într-o dimineaţă din Evanghelia după Ioan, capitolul 14 şi punctul central a 
fost acesta: „ Domnul Isus le-a spus ucenicilor Săi că El Se va întoarce.  Vroia ca ei să fie cu El 
pentru totdeauna.  Dragostea Lui pentru noi nu este mai mică.  În primul rând El a venit pentru 
fiecare din voi.  Aţi fost răzvrătiţi, plini de mândrie şi încăpăţânare, dar El a început o lucrare 
fascinantă în vieţile voastre.  Aţi intrat în nişte situaţii cărora nu le puteaţi face faţă.  Oamenii lui 
Hristos au întins mâna ca să vă prindă.  Aţi fost atraşi cu funiile dragostei până când aţi fost 
câştigaţi pentru El.  În acelaşi fel, El va veni pentru voi din nou.  Domnul vă vrea şi mai aproape 
de El, de aceea va veni personal şi vă va duce în casa Tatălui Său.”  În timp ce spuneam aceste 
lucruri, am observat ochi înlăcrimaţi. 
 Pentru aceşti oameni, veşnicia nu este un viitor îndepărtat, pe care ei îl contemplă de 
departe cu melancolie.  Ei umblă pe coridoarele morţii.  Cei mai mulţi dintre ei au virusul HIV şi 
unii dintre colegii lor au murit din cauza complicaţiilor bolii.  O pereche de tineri s-au întors 
recent din Moscova unde au înfiinţat o biserică.  Soţul era prea slăbit ca să mai lucreze cum 
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trebuie într-un mediu străin.  Soţia îşi pierduse primul soţ din cauza bolii SIDA.  Ea are o fiică în 
vârstă de 9 ani. 
 Milioane de credincioşi din China sunt supuşi unor insuportabile presiuni psihologice, 
dificultăţi şi neplăceri zilnice ca şi unei persecuţii organizate.  Acelaşi lucru se poate spune despre 
mulţi alţi fraţi de-ai noştrii.  Pentru ei lumea este ostilă, pentru că sunt creştini. 
 Cei mai mulţi dintre noi, cei din Vest, trăim confortabil în condiţii puţin comune 
creştinilor de-a lungul istoriei.  Suntem teologi de fotoliu, care cunoaştem foarte puţin din 
experienţa câmpului de luptă.  O ducem bine pe această planetă bătrână.  De aceea, puţini sunt 
aceia cărora le este dor de cer, sau care aşteaptă cu nerăbdare întoarcerea Domnului Isus.  Trebuie 
să vedem că această lume este un duşman perfid, care ne fură binecuvântările veşnice mult mai 
mari.   
 Eu cred că o privire atentă asupra Hristosului din Apocalipsa va nimici iluziile ispititoare 
de pe acest pământ, va sterge nepăsarea noastră şi ne va umple sufletele de dor.   
 Revelaţia lui Hristos a reînflăcărat in sufletul apostolului Ioan pasiunea revenirii Lui, 
exprimată la sfârşitul cărţii: „Vino Doamne Isuse!”.  Exilat în insula Patmos, ochii bătrânului 
apostol s-au concentrat asupra începutului unei noi lumi.  „Iată că El vine pe nori”, spune el „şi 
orice ochi Îl va vedea; şi cei ce L-au străpuns.  Şi toate seminţiile pământului se vor boci din 
pricina Lui!  Da, Amin” (Apocalipsa 1:7).  Biserica, căreia el îi scrie, trebuie să trăiască în 
aşteptarea unui mare eveniment viitor, fără egal în ultimii 2000 de ani.  În epistola lui, apostolul 
Ioan a numit-o „această nădejde” deoarece „vom fi ca El; pentru că Îl vom vedea aşa cum 
este”(1 Ioan 3:2,3).  Apostolul Pavel l-a învăţat pe Tit, copilul lui în Domnul, ca şi el să privească 
„la fericita noastră nădejde şi arătarea slavei marelui nostru Dumnezeu şi Mântuitor Isus 
Hristos” (Tit 2:13). 
 Nici o personalitate politică sau religioasă nu poate să ofere o soluţie reală şi durabilă la 
problemele lumii, deoarece nu poate să schimbe răul care este în om.  Orice nădejde cu excepţia 
întoarcerii lui Hristos, este falsă şi serveşte numai ca să abată pe oameni de adevăr.  Domnul Isus 
a spus: „Toţi cei ce au venit înainte de Mine, sunt hoţi şi tâlhari” (Ioan 10:8).  Tot El ne-a 
înştiinţat despre Hristoşi şi prooroci mincinoşi care spun: „Iată, Hristosul este aici, sau acolo ... 
Iată-L în odăiţe ascunse” (Matei 24:23-26).  Când Domnul Isus va veni ca să aşeze din nou 
lucrurile pe pământ, atunci „orice ochi Îl va vedea”. 
 Cel care este lesne crezător va fi luat prin surprindere.  Lumea este întotdeauna în afara 
programului lui Dumnezeu.  Revenirea lui Hristos este imposibil să fie prezisă de legi umane sau 
naturale.  Omenirea este răzvrătită împotriva Creatorului ei şi nu poate înţelege căile Lui.  
Ostilitatea, faţă de Dumnezeu şi faţă de Hristosul Lui, caracterizează rasa umană şi toate 
sistemele ei de guvernare.  Oricum, va veni ziua când lumea va fi dată în mâinile Celui pe care L-
a răstignit.  Milioane de oameni vor plânge şi se vor boci atunci când se vor trezi din iluziile lor 
temporare şi vor vedea relităţile veşnice.  Cel, de care ei s-au îndoit şi pe care L-au uitat şi L-au 
ignorat va fi descoperit oricărui ochi.  Suflete căzute şi cugete vinovate vor fi cuprinse se durere 
şi disperare. 
 Mielul are o înfăţişare înspăimântătoare atunci când este privit din afara mântuirii.  
Împăraţi, preşedinţi, intelectuali, generali, bogaţi, atleţi, robi şi oameni liberi vor striga la munţi şi 
la dealuri să cadă peste ei.  Cartea noastră apocaliptică anticipează cuvintele lor: „ Cădeţi peste 
noi, şi ascundeţi-ne de Faţa Celui ce şade pe scaunul de domnie şi de mânia Mielului”. 
 Ei vorbesc despre Isus din Nazaret, Hristosul din Galileea, cel răstignit.  Evangheliile 
relatează cum, într-o împrejurare, mânia Lui s-a dezlăţuit.  A făcut un bici de ştreanguri, a intrat 
în templu lovind în stânga şi în dreapta.  Negustorii şi-au strâns banii şi au fugit prin cea mai 
apropiată ieşire.  El a răsturnat mesele împrăştiind toate produsele pe pardoseală. 
 Apocalipsa dă o descoperire completă a unui Hristos care nu va mai fi luat în bătaie de 
joc.  Puterea tronului, care îi înfricoşează şi pe îngeri va prelua controlul asupra pământului.  
Păcatul nu va mai fi tolerat.  Toate lucrurile vor fi puse în ordine, iar neprihănirea va domni de la 
răsăritul soarelui şi până la apusul lui. 
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 Când inima este într-o stare bună înaintea lui Dumnezeu, atunci nu este nevoie să te temi 
de Miel.  Cei care se închină Lui cu adevărat înţeleg că este nevoie de o manifestare a mâniei lui 
Dumnezeu pentru o lume de oameni care nu se pocăiesc.  Ei înţeleg, deoarece ei au privit în 
interiorul naturii lor căzute.  Ei au experimentat o dezvăluire a păcatului şi ticăloşiei lor înaintea 
unui Dumnezeu sfânt şi de temut. 
 Cu cât îţi apare mai clar faptul că meritai să fii pedepsit, cu atât mai minunată îţi apare 
îndurarea.  Închinătorii adevăraţi au înţeles măreţia mântuirii.  Ei au fost luaţi din pragul iadului şi 
duşi la porţile cerului.  Ei au fost schimbaţi din natura urât mirositoare a lui Adam, fiind făcuţi 
părtaşi ai vieţii Fiului lui Dumnezeu.  Lauda lor izbucneşte dintr-o inimă zdrobită.  Ei aşteaptă 
ziua când sămânţa dătătoare de viaţă din ei, acum năpăstuită într-un mediu ostil, va înflori într-o 
perfecţiune veşnică la prima vedere a lui Hristos în slava Lui.  Mielul îi va aduce acasă la Tatăl. 
 
 

HAINA LUI 
 

 Învăţăturile hulitoare, cu privire la Domnul nostru, abundă în aşa numită lume creştină.  
Un grup pseudo-creştin, originar din Statele Unite, susţine că Domnul Isus s-a căsătorit cu două 
dintre femeile care-L urmau.  Altul afirmă (ceea ce produce fiori de groază) că Domnul a avut o 
relaţie homosexuală cu Ioan.  Chiar natura căzută a omului are nevoie de ajutorul diabolic al 
iadului ca să inventeze asemenea murdărie.  Aceasta este învăţătura dracilor, de care apostolul 
Pavel ne-a înştiinţat şi ţinta lor principală este frumuseţea caracterului lui Hristos.  
 Evangheliile nu ne descoperă nimic din trăsăturile fizice ale Domnului Isus.  Nu ni se dă 
nici o informaţie despre înălţimea Lui, greutatea, trăsăturile feţei sau culoarea părului Său.   
 Duhul Sfânt a omis intenţionat asemenea detalii în toate cele patru relatări scrise despre 
viaţa Lui pământească.  Potrivit cu programul lui Dumnezeu, El a venit cu mult înainte de 
inventarea aparatelor de înregistrare audio si video.  Bineînţeles că existau artişti şi sculptori în 
zilele Lui, dar nici unuia nu i s-a permis să ne lase o urmă din înfăţişarea Lui umană.  Astfel, 
orice vise, viziuni sau imaginaţii care scot în relief caracteristicile fireşti ale lui Hristos trebuie 
privite cu suspiciune. 
 Paradoxal, în Apocalipsa avem o descriere plină de viaţă a unuia „care semăna cu Fiul 
Omului”(Apocalipsa 1:13), zugrăvind îmbrăcămintea Lui, părul, faţa, mâna dreaptă, ochii, gura, 
picioarele şi vocea Sa.  Îl vor vedea ochii noştri fizici, pur şi simplu, pe El aşa cum este descris în 
capitolul 1, versetele 13-17, atunci  când vom ajunge în cer?  Eu nu cred. 
 Ioan L-a văzut în mijlocul sfeşnicelor, care reprezintă şapte biserici şi a început să noteze 
imaginea , zugrăvind pe Cel pe care  L-a văzut pentru acele biserici.  Trăirea şi umblarea lor pe 
pământ se referă la meditaţia şi contemplarea noastră spirituală.  Această descoperire a lui Ioan a 
fost pentru beneficiul nostru ca şi pentru al lor „Ferice de cine( oricine, oricând şi oriunde) 
citeşte şi de cei ce ascultă ... şi păzesc lucrurile scrise în ea”(Apocalipsa 1:3). 
 Noi trebuie să-L cunoaştem pe El acum, nu prin vedere ci prin credinţă.  Ochii credinţei 
pătrund dincolo de cei fizici şi pot vedea minuni invizibile ale slăvitului Fiu al Omului.  Luminaţi 
de Duhul Sfânt, ei nu numai că ne vor ţine departe de acceptarea stricăciunii, asemenea celor 
menţionate ci ne vor „schimba în acelaşi chip al Lui”(2 Corinteni 3:18). 
 Atenţia noastră este atrasă mai întâi de o haină care ajunge până la picioarele Lui 
(cap.1:13).  Pe Muntele Schimbării la faţă, Ioan, împreună cu Petru şi Iacov, a făcut o repetiţie 
pentru apariţia Lui Apocaliptică.  Evanghelia după Matei mentionează: „Hainele I s-au făcut 
strălucitoare şi foarte albe, de o albeaţă pe care nici un nălbitor de pe pământ n-o poate da” 
(Marcu 3:9).  În final Luca adaugă: „ ... îmbrăcămintea I s-a făcut albă strălucitoare” (Luca 
9:29). Ce înfiorare şi ce teamă sfântă trebuie să-i fi cuprins pe ucenici atunci când au fost martori 
la o asemenea slavă! 
 Ioan se întoarce să-L vadă din nou pe Fiul Omului, strălucind de o lumină mai albă decât 
zăpada proaspăt cazută, scânteind sub un cer însorit.  Aşa este slava neprihănirii statornice, 
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neşovăielnice şi fără păcat pentru care nu este nici loc, nici posibilitate de fărădelege.  Haina fără 
cusătură din Galilea a fost smulsă şi aruncată soldaţilor lacomi.  El niciodată nu o va mai purta 
din nou.  În locul ei, biruitorul răstignit, înviat şi înălţat Îşi trage pe umerii Lui haina veşnică şi 
fără pereche a neprihănirii.  Nu este nici o pată pe această haină şi nici o ruptură în ţesătura ei.  
Domnul Isus Hristos stă singur în Sfânta Sfintelor ca o citadelă a neprihănirii necompromise a lui 
Dumnezeu. 
 Orice gând, orice motiv, orice intenţie, orice cuvânt, orice gest şi orice faptă este bună.  
Nimic rău nu este acceptabil în sala tronului universului.   
 Vă aduceţi aminte de pilda pe care Domnul Isus a spus-o despre acela care a fost dat 
afară de la nuntă pentru că intrase fără haina adecvată?  Domnul Isus nu a lăsat nici o îndoială 
asupra urmărilor veşnice ale acestui comportament: „ ... Aruncaţi-l în întunericul de afară; 
acolo va fi plânsul şi scrâşnirea dinţilor”(Matei 23:13).  Numai cei îmbrăcaţi cum se cuvine vor 
intra în cer.   
 Trebuie să spunem limpede că în cer nu va fi goliciune.  Marii artişti i-au pictat pe îngeri 
ca pe nişte făpturi mici, goale, asemenea pruncilor.  Ele sunt numai rezultatul imaginaţiei 
omeneşti, deoarece, în lumina Scripturii, nu există asemenea fiinţe.  Îngerii care apar în Biblie nu 
sunt nici mititei şi nici goi.  Ei sunt personalităţi puternice, măreţe, strălucitoare şi întotdeauna pe 
deplin îmbrăcaţi.  De fapt, scriitorii insuflaţi descriu în mod particular îmbrăcămintea lor.  
Ezechiel a observat haina de in a unui înger care trebuia să facă un semn pe fruntea celor care 
gemeau din pricina urâciunilor din Ierusalim (Ezechiel 9:2).  Daniel menţionează de două ori o 
fiinţă cerească îmbrăcată în in (Daniel 10:5, 12:6).  La învierea lui Hristos, îngerii au fost 
îmbrăcaţi în haine strălucitoare (Luca 24:4), iar Corneliu, sutaşul roman s-a aflat ăn faţa unui 
înger cu o haină strălucitoare (Fapte 10:30). 
 Istoria omului a început, aşa cum începe viaţa unui prunc, într-o goliciune inocentă care 
culminează în hainele cereşti ale neprihănirii.  Nu este nici o ruşine pentru pruncul neîmbrăcat, 
dar este înjositor, când un adult încearcă să se întoarcă la pruncie.  Există cel puţin două grupări 
care mi vin în minte şi care încearcă să se întoarcă la inocenţa primitivă din Grădina Edenului.  Ei 
nu pot să înţeleagă scopurile veşnice ale lui Dumnezeu.  El nu merge înapoi.  În Grădina 
Edenului, Dumnezeu a pus în mişcare un plan care continuă fără obstacole până în ziua de azi.  
Nici căderea omului nu a fost o surpriză pentru Dumnezeu.  Planul de mântuire a lui Dumnezeu 
datează cu mult înaintea Creaţiei.   
 După Cădere, Dumnezeu i-a îmbrăcat pe Adam şi pe Eva cu haine de piele.  Rânduind 
închinarea israeliţilor, Dumnezeu a pus în vedere preoţilor care slujeau la altarul de aramă să se 
îngrijească ca nu cumva să li se vadă goliciunea.  Nu existau trepte ca să urce.  Domnul Isus i-a 
sfătuit pe Laodiceni să cumpere de la El „haine albe, ca să te îmbraci cu ele şi să nu ţi se vadă 
ruşinea goliciunii tale” (Apocalipsa 3:18). 
 Este important ca oamenii să înveţe ruşinea goliciunii pentru a înţelege nevrednicia unui 
suflet dezbrăcat – sau mai bine spus – nepregătit.  Abia apoi pot să aprecieze valoarea învelitorii 
pe care Hristos o asigură în mântuire.  El împarte haine duhovniceşti.  Este bucuria Lui ca într-o 
zi să primească biserica Sa ca pe o mireasă, într-o ţinută completă, aranjată cu cea mai mare grijă. 
 Fiecare dintre noi trebuie să fie sigur că suntem îmbrăcaţi cu neprihănirea lui Hristos.  
Este singura cale prin care ne putem apropia de Sfânta Sfintelor, unde nu este tolerată 
fărădelegea.  Noi trebuie să ştim că Domnul, pe care Îl slujim şi care conduce viaţa noastră „ne 
conduce pe cărările neprihănirii din pricina Numelui Său” (Psalmul 23:3 n. trad. versiunea în 
lb.engleză). 
 Niciodată nu trebuie să ne liniştim la gândul că El va zâmbi la practicile păcătoase.  El nu 
este niciodată slujitorul păcatului. 
 Dar, creştinismul nu este caracterizat numai de o viaţă curată.  De fapt, există o evlavie 
făţarnică, care nu are nici o atracţie.  Bineînţeles, noi trebuie să strălucim.  Neprihănirea lui 
Hristos are un element supranatural, producând scânteierea şi strălucirea luminiii.  Are o 
frumuseţe copleşitoare.   
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 Atunci când privim ţintă la El prin credinţă, frumuseţea Lui va copleşi sufletele noastre şi 
îşi va găsi expresia în vieţile noastre.  O lume care priveşte va fi condamnată de o asemenea 
dovadă. 
 

BRÂUL LUI 
 
 „Mergi pentru aur!”  Acesta este strigătul sportivului şi al susţinătorilor lui fanatici.  La 
Jocurile Olimpice din 1996 cu toţi am fost martori la dăruirea şi curajul remarcabil al unei mici şi 
tinere fete care a sărit în mod eroic cu o gleznă luxată ca să obţină aurul pentru ea, colegii ei şi 
ţara ei.  Pentru un atlet dedicat, o medalie olimpică de aur, înseamnă a sacrifica toate celelalte 
interese, antrenându-se şi supunându-se ore în şir unui regim strict.   
 Nimic nu a stârnit pasiuni ca aurul.  Goana după aur din California a lăsat în urmă o 
mulţime de morţi printre aşa-zişi căutători, de la munţii Apalaşi până la munţii Stâncoşi.  Râul 
Klondike (Canada) de asemenea a făcut multe victime.  Bărbaţi – dar şi femei – şi-au părăsit 
posesiunile valoroase şi pe cei dragi, expunându-se cu frenezie pe ei înşişi şi familiile lor la 
greutăţi, pericole şi moarte în setea lor febrilă după aur.  Acesta este preţul pe care oamenii l-au 
plătit în schimbul unei bucăţi de metal durabil şi strălucitor.   
 „ Ei fac lucrul acesta”, spune apostolul Pavel, „ ca să capete o cunună care se poate 
veşteji; noi să facem lucrul acesta pentru o cunună care nu se poate veşteji” (1 Corinteni 9:25).  
Când vom învăţa să evaluăm corect realităţile spirituale?  Cum se poate omul să se dăruiască fără 
rezerve unui element pământesc şi să rămână nehotărât şi indiferent faţă de bogăţiile cereşti care 
sunt de o calitate infinit mai mare?  Ar fi mai bine să cugetăm la Hristosul pe care Ioan L-a văzut 
„încins la piept cu un brâu de aur”( Apocalipsa 1:13). 
 Marele preot levitic purta peste haină nu numai un brâu, dar şi un efod şi un pieptar.  
Acestea erau din fire albastre, purpurii şi cărămizii, dar şi din aur.  Pe umerii şi pieptul lui purta 
douăsprezece pietre preţioase.  Fiecare piatră reprezenta o seminţie din Israel şi marele preot 
aducea astfel în mod simbolic pe Israel în Sfânta Sfintelor.   
 Acum noi avem o emblemă, mai simplă, dar perfectă, a preoţiei regale în acest brâu de 
aur al lui Hristos, care este realitatea personală a tot ceea ce a prevestit Legea.  El ne duce în cer 
nu datorită îmbrăcăminţii Sale, ci prin Însăşi Persoana Sa.  Noi suntem în El – identificaţi direct 
cu El care este Marele Preot după rânduiala lui Melhisedec. 
 Isaia a proorocit: „Credincioşia va fi brâul mijlocului Său” (Isaia 11:5).  Prin natura Lui 
veşnică şi divină, Hristos este dedicat credincioşiei.  Neputinţa, şovăiala, slăbiciunea şi 
instabilitatea sunt lucruri străine pentru El.   
 El nu poate eşua.  Omnipotenţa Lui este fără fisură şi nu-i dă ocazie vreunui eşec.  Voinţa 
Lui nu ştie ce-i slăbiciunea, de aceea numic nu împiedică motivarea.  Nu-I lipseşte înţelepciunea 
ca să ducă la îndeplinire toate scopurile divine.  Nu este de mirare că El i-a păstrat pe toţi ucenicii 
Săi şi nici unul nu a fost pierdut cu excepţia celui care fusese destinat pierzării. Avem toată 
siguranţa în credincioşia Lui care lucrează fără greşeală în folosul nostru.   
 El poate să păstreze ceea ce-I este încredinţat.  El ne strânge şi ne împarte resursele Lui.  
Dacă Îl urmăm, El ne conduce şi ne împlineşte orice nevoie.  Suntem fără ajutor, asemenea oilor, 
lipsiţi de apărare şi de hrană pământească.  El ne păstoreşte. Purtarea Sa de grijă ne ocroteşte.   
 Petru, în tinereţea lui, era independent, impulsiv şi sigur de sine.  Aceste caracteristici nu 
pot întreţine niciodată o relaţie strânsă cu Hristos.  El a căzut în mijlocul încercării extreme, iar 
limitele loialităţii şi credincioşiei lui umane s-au văzut lămurit.  După înviere, Domnul Isus l-a 
înştiinţat pe Petru că va veni o vreme când altul îl va încinge şi-l va duce unde nu va voi el.  Petru 
era astfel pregătit pentru o lucrare care depăşea alegerea şi priceperea lui personală.  El trebuie să-
şi întindă mâinile şi să-şi supună voia şi acţiunile lui pentru a plăcea Stăpânului său, fie prin viaţă 
fie prin moarte. 
 Domnul S-a rugat pentru credinţa lui Petru, ca să nu se piardă sub apăsare.  Mult mai 
târziu, Petru a spus pe bună dreptate că încercarea credinţei este cu mult mai „scumpă decât 
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aurul care piere”, pentru că ea duce la „o moştenire nestricăcioasă şi neîntinată şi care nu se 
poate veşteji”(1 Petru 1:7,4).  Acesta este aurul pentru obţinerea căruia ar trebui să ne dedicăm în 
totalitate.  Apostolul ne îndeamnă să dăm la o parte orice piedică şi păcat ca să o primim.  Este 
nestricăcioasă.  Niciodată nu va fi înlăturată şi distrusă.  Este neîntinată.  Nu-şi pierde niciodată 
curăţia; niciodată nu este mânjită, coruptă sau murdară.  Nu se veştejeşte.  Nu-şi pierde strălucirea 
sau atracţia.   
 Hristosul din Apocalipsa nu se reduce la nume.  Domnul Isus este încins, gata să lucreze 
în mijlocul Bisericii Sale.  El nu este un musafir tăcut, ci este Domnul şi Capul Bisericii.  Când a 
spus „Căci acolo unde sunt doi sau trei adunaţi în Numele Meu sunt şi Eu în mijlocul lor”(Matei 
18:20), aceasta nu a fost mai mult decât o promisiune menită să ne mângâie.  A fost o certificare 
îmbucurătoare a intervenţiei şi acţiunii divine printre oamenii Lui, care este mult mai măreaţă 
decât realizările demonstrate într-o arenă Olimpică.  Descoperirea Persoanei lui Hristos nu 
rămâne fără urmări şi îşi găseşte întotdeauna expresia practică.  Brâul Lui nu slujeşte numai ca 
podoabă, ci este pe deplin folositor: el garantează o slujbă preoţească înaltă şi o lucrare eficientă 
spre binele nostru. 
 În timpurile biblice, când cineva avea vreo lucrare de făcut, se încingea cu un brâu 
strângându-şi haina mai bine pe el, pentru a-şi asigura o mai mare libertate în mişcare.  Când ne 
legăm de credincioşia neîntrecută a Domnului nostru, fiecare din noi este liber să împlinească 
chemarea Lui şi să fie martor credincios Lui.  Va atrage atenţia oamenilor care tânjesc după ceva 
care are însemnătate, valoare şi scop aici pe pământ. 
 
 
 
 

CAPUL ŞI PĂRUL LUI 
 
 Dacă ar fii să-L descrii pe Dumnezeu într-un singur cuvânt, care ar fi acela?  Eu cred că 
cel mai potrivit cuvânt ar fi „sfânt”. Cineva poate gândi astfel: „Dar cum rămâne cu dragostea? 
Dumnezeu este dragoste!”  Da, dar sfinţenia este cea care distinge dragostea lui Dumnezeu de 
toate formele afecţiunii şi dragostei umane; dragostea este învelită în sfinţenie. 
 Cel care nu este sfânt nu poate sta înaintea lui Dumnezeu.  Un păcătos nepocăit nu poate 
obţine audienţă la El – „Fără de care (sfinţenia) nimeni nu va vedea pe Dumnezeu” (Evrei 
12:14).  Toţi cei pe care Dumnezeu i-a chemat la o relaţie cu El Însuşi trebuie să vină sub drapelul 
sfinţeniei.  Apostolul Petru ne învaţă: „Ci, după cum Cel ce v-a chemat este sfânt, fiţi şi voi 
sfinţi în toată purtarea voastră” (1 Petru 1:15). 
 Din câte îmi dau seama, cuvântul „sfânt” niciodată nu a fost definit aşa cum trebuie.  Nu 
poate fi definit, după cum nici Dumnezeu Însuşi nu poate fi definit.  Sfinţenia este natura lui 
Dumnezeu.  Şi toate celelalte caracteristici se subînţeleg atunci când zicem „Dumnezeu este 
sfânt”.  Sfinţenia este frumoasă; este atrăgătoare, neprihănită, bună şi puternică. 
 Totuşi, poate curat este un sinonim destul de exact pentru sfânt.  Curăţia este primul 
cuvânt care îmi vine în minte atunci când citesc „Capul şi părul Lui erau albe ca lâna albă, ca 
zăpadă” (Apocalipsa 1:14). 
 Ea vorbeşte despre caracterul ireproşabil al Mântuitorului.  Hristos este Mielul fără pată 
al lui Dumnezeu.  Pe această bază, Dumnezeu L-a primit, după ce a făcut ispăşirea pentru păcatul 
nostru.  Chiar şi cei mai răi şi mai înverşunaţi duşmani ai Săi nu au putut să-I găsească o greşeală 
la judecarea Lui.  În timpul zilelor Sale pe pământ, El a păstrat o curăţie perfectă a caracterului şi 
a vieţii Sale. 
 Trei calităţi sunt legate de curăţie.  Ea este necontamimată, nediluată şi nealiată.  Domnul 
Isus a trecut prin încercările de pe pământul acesta nevătămat din punct de vedere moral.  
Prezenţa vameşilor lacomi şi a femeilor imorale nu au lăsat niciodată vreo pată în duhul Său 
curat.  El niciodată nu S-a compromis.  Niciodată n-a fost tentat să meargă pe căile lor.  Niciodată 
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nu S-a aflat cu ei pe un teren comun.  El a fost deasupra tuturor şi i-a ridicat din murdăria lor la 
atmosfera curată a sfinţeniei.  În Hristos, diavolul nu a găsit niciodată un loc de găzduire pentru 
gândurile lui necurate.  Domnul Isus a spus despre diavol că „El n-are nimic în Mine”(Ioan 
14:30). „Lumea plăcerilor” nu i-a oferit nici o atracţie Domnului Isus.  Lumea nu a putut atinge 
nivelul ridicat al inimii Sale. 
 Nimic nu neutralizează, nu şterge, nici diluează în vreun fel curăţia lui bogată, puternică 
şi plăcută.  Cu siguranţă în El nu s-a găsit păcat şi nici vreo piedică din acelea la care se referă 
scriitorul Epistolei către Evrei (Evrei 12:1) – nimic altceva decât sfinţenie.  El a fost mai presus 
de practicile legitime ale oamenilor simpli.  Nu a avut un loc unde să-Şi odihnească capul.  Nu a 
intrat niciodată în afaceri şi nu S-a implicat în sport.  Chiar şi amuzamentul unei femei care-L 
urma, El nu l-a luat în considerare.  Astfel curăţia lui albă şi fără pereche străluceşte cu putere 
înaintea ochilor noştri uimiţi.   
 Curăţia Lui este nealiată.  În limbaj ştiinţific, nu a avut loc niciodată o reacţie chimică – 
niciodată nu a intrat în componenţa unui element mai complex.  El este liber de tot ceea ce este 
pământesc, dar legat de ceea ce are calităţi cereşti.  El nu este dependent de bani sau de 
autoritatea şi puterea lumească.  Nimic nu poate adăuga la plinătatea Lui. 
 În timpul umblării Lui pe pământ, unii au privit în veşnicie, dincolo de cei 30 de ani ai 
Săi şi au surprins preţ de-o clipă, ceva din măreţia Zilelor din Vechime.  Cu siguranţă că Petru a 
făcut-o când a exclamat: „Doamne pleacă de la mine, căci sunt un om păcătos!” (Luca 5:8).  
Orice suflet corupt aflat în prezenţa Domnului Isus, îşi dă seama de nevrednicia lui.  Orice duh 
uman, însufleţit de viaţa Lui şi menit să-şi petreacă veşnicia împreună cu El, va avea o dorinţă 
arzătoare să fie asemenea Lui.  „Oricine are nădejdea aceasta în El, se curăţeşte, după cum El 
este curat” (1 Ioan 3:3).  Domnul Isus îi pregăteşte un loc şi el însuşi se pregăteşte pentru acel 
loc, unde „nimic întinat nu va intra în ea, nimeni care trăieşte în spurcăciune şi în minciună; 
ci numai cei scrişi în cartea vieţii Mielului” ( Apocalipsa 21: 27). 
 Odată ce a fost compromisă, curăţia nu mai poate niciodată fi refăcută pe deplin.  Acest 
principiu reiese chiar din înţelesul cuvântului.  Lucrurile trebuie menţinute curate, ori ele vor fi 
pentru totdeauna necurate. 
 În zilele noastre este ameninţată orice formă de curăţie, atât naturală, cât şi spirituală.  
Astfel, ecologiştii sunt preocupaţi cu întreţinerea râurilor, a lacurilor, a pădurilor sau a altor 
bogăţii naturale, în pericol de a fi vătămate de inconştienţa omului modern.  Mai presus de toate 
este nevoie de ecologişti spirituali, hotărâţi „să lupte pentru credinţa, care a fost dată sfinţilor 
odată pentru totdeauna” (Iuda 3). 
 Este în inima ta o dorinţă arzătoare de a-L experimenta pe Hristos în frumuseţea Lui 
imaculată şi pentru a cunoaşte Evanghelia în prospeţimea cărţii Faptele Apostolilor?  Ţine-te de 
această axiomă simplă dacă vrei să vezi adevăratul creştinism:  Isus + orice = nimic; Isus + nimic 
= totul.  Biserica să fie curată şi să-şi oprească concubinajul ei drăcesc cu lumea, cu trupul sau cu 
diavolul.  Fie ca ea să-şi aţintească privirile numai la Mire. 
 
 
 

OCHII LUI 
 
 
 În urmă cu mai mulţi ani, o revistă creştină de frunte din Statele Unite ne-a trimis o 
scrisoare promoţională.  Aceasta prezenta o viziune a unei anumite învăţătoare a Bibliei.  Ea 
declara că ÎL văzuse pe Domnul Isus într-o formă vizibilă şi că El rămăsese cu ea timp de mai 
multe zile sau săptămâni.  Apoi El a dispărut şi ea a rămas foarte dezamăgită, până când, la o 
întalnire, a văzut ochii Lui privind la ea printr-o femeie care făcea parte din audienţă.  Femeia a 
lăsat o descriere a ochilor Lui: erau blânzi şi nu condamnau.  Curând după această întâmplare, ea 

 20



 21

a început să vadă ochii Lui în toţi oamenii, iar scrisoarea concluziona că dacă ar putea să-l vadă 
pe cititor, ea l-ar recunoaşte pe Domnul Isus şi în ochii lui.   
 Probabil că toţi am auzit sau am citit mărturii de felul acesta, în care se pune mare accent 
pe presupunerea că Domnul Isus nu critică şi nici nu judecă.  Uneori ele dau iluzia, aşa cum face 
şi aceasta, unei prezenţe a Domnului Isus în toţi oamenii. 
 Bibilia nu dă nici o răsplată pentru credulitate sau naivitate.  Noi nu avem nimic a face cu 
acceptarea unei asemenea relatări fără „a examina mai întâi în lumina Scripturii”.  Porunca 
apostolului „încercaţi duhurile”, este una pe care noi o nesocotim, şi acest lucru are consecinţe 
dezastruoase.  Orice „Isus” vizionat trebuie să fie supus descoperirii lui Hristos din Biblie. 
 Ochii Celui pe care noi îL cercetăm în cartea Apocalipsa sunt „ca para focului” 
(Apocalipsa 1:14).  Ei pătrund în adâncurile tainice ale fiinţei umane.  Ei dezrădăcinează şi 
descoperă tainele inimilor omeneşti. 
 Ei sunt detectivii cerului care-i păzesc porţile de piraţii spirituali ai văzduhului.  Cerul 
trebuie păzit de tot ce poate contamina sau corupe.  Hristos aduce păcatul la lumină – diavolul îl 
ascunde.  Domnul Isus a spus: „Dacă n-aş fi venit şi nu le-aş fi vorbit, n-ar avea păcat; dar 
acum n-au nici o dezvinovăţire pentru păcatul lor”(Ioan 4:29). Ochii Lui de foc sunt vizibili şi 
în Evanghelii.  Ei au descoperit starea păcătoasă a femeii de la fântână şi au făcut-o să se 
depărteze strigând: „Veniţi să vedeţi un om, care mi-a spus tot ce am făcut”(Ioan 4:29).  
Domnul Isus i-a amintit ologului de la Betesda (Ioan 5) de păcatul lui şi l-a avertizat să-l 
părăsească.  La fel a făcut şi cu femeia prinsă în păcatul preacurviei (Ioan 8). 
 În al doilea capitol din Apocalipsa, ochii Lui cercetează Biserica din Tiatira şi găsesc 
ceva împotriva ei (Apocalipsa 2:18-23).  În Biserică a pătruns un duh înşelător, iar rezultatele au 
fost imoralitatea şi practicile idolatre.  Domnul Isus a criticat-o pe aşa zisă proorociţă a lor Izabela 
şi ucenicii ei falşi vor fi „aruncaţi bolnavi la pat şi am să le trimit un necaz mare ...  Voi lovi cu 
moartea pe copiii ei” (Apocalipsa 2:22,23).  Întreaga Biserică trebuia să dea socoteală pentru că 
au tolerat-o în rânduielile ei pe această autoproclamată proorociţă. 
 Viziunea lui Hristos pătrunde în chip desăvârşit.  Nimic nu se întâmplă în culise fără ca 
El să ştie.  Domnul l-a adus pe Ezechiel în templu ca să vadă ce făceau conducătorii oamenilor în 
ascuns (Ezechiel 8:7-12).  El a descoperit lui Elisei planurile pe care un împărat le născocea în 
odaia lui de culcare (2 Regi 6:12). 
 Toate Bisericile vor cunoaşte că  „Eu sunt Cel ce certează rărunchii şi inima” 
(Apocalipsa 2:23), continuă Domnul Isus şi Biserica de astazi ar trebui să-L cunoască mai bine.  
Aceasta a oferit lumii cea mai înjositoare imagine a pseudo-creştinismului.  Starurile şi starletele 
Evangheliei televizate care îşi flutură veşmintele extravagante pe micul ecran au adus o corupţie 
incredibilă.  Unul a rostit o înjurătură în faţa unei audienţe naţionale şi apoi s-a scuzat zicând că 
„oricine mai alunecă câteodată”.  Am fost martori la scandaluri sexuale şi financiare care i-ar 
putea face de ruşine şi pe cei din Tiatira. 
 Ochii de foc ai lui Hristos mistuiesc şi acum profesiunea superficială a creştinismului şi 
merg direct la gândurile, scopurile şi sentimentele fiecărui individ. 
 Ori vom da atenţie privirii Lui arzătoare acum, ori o vom vedea la scaunul de judecată.  
Nu lăsa ca vreun demon să se apropie de tine, să te privească prietenos, şi să-ţi scuze păcatul, 
răzvrătirea sau egoismul!  Dragul meu, vei plăti pentru asta, mai curând sau mai târziu... 
 
 
 
 

PICIOARELE LUI   
 
 
 O fată tânără creştină şi foarte frumoasă a început să se întâlnească cu un băiat 
necredincios.  El s-a prefăcut că era credincios pentru a o putea cere în căsătorie.  Problemele au 
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apărut curând după căsătorie şi după câţiva ani tulburi au divorţat.  Ea a încercat să se sinucidă.  
Un pastor a înştiinţat-o pe o altă tânără credincioasă să nu se căsătorească cu un băiat neîntors la 
Dumnezeu.  Acum ea este în vârstă şi priveşte înapoi la o viaţă plină de suferinţă din cauza unui 
soţ care îL ura pe Dumnezeu şi cu care nu se putea înţelege.  Aceasta e o întâmplare tristă 
frecvent repetată.   
 În ultimii ani ai adolescenţei mele, ambiţiile lumeşti au câştigat supremaţia.  Făceam 
planuri, munceam, mă luptam, fiind hotărât să-mi ating ţelurile.  Dar parcă totul îmi ieşea pe dos.  
Am fost implicat în patru accidente minore de maşină într-o perioadă scurtă de timp.  Nimeni nu 
avea voie să-mi spună că Dumnezeu îmi vorbea cu privire la încăpăţânarea mea. 
 Este departe de adevăr să presupui că toate nenorocirile care vin asupra credinciosului în 
viaţă reprezintă judecata lui Dumnezeu ca urmare a neascultării, răzvrătirii sau păcatelor sale.  
Sunt multe cauze pentru suferinţă şi numai Dumnezeu cunoaşte cel mai bine.   
 Este ca şi un neadevăr să spui că Dumnezeu este sursa necazurilor care vin peste oamenii 
Lui.  Pavel i-a înştiinţat pe Corinteni că Dumnezeu îi judeca pentru că ei încetaseră să se mai 
judece pe ei înşişi: „Din pricina aceasta sunt între voi mulţi neputincioşi şi bolnavi, şi nu puţini 
dorm (au murit) ... Dar când suntem judecaţi, suntem pedepsiţi de Domnul ca să nu fim 
osândiţi odată cu lumea” (1 Corinteni 11:30-32).  „Domnul va judeca pe poporul Său” 
avertizează scriitorul epistolei către Evrei, „Grozav este să cazi în mâinile Dumnezeului celui 
viu” (Evrei 10:30,31). 
 După cum spune apostolul Petru, o judecată înfiorătoare îi aşteaptă pe oameni: „Căci 
suntem în clipa când judecata stă să înceapă dela casa lui Dumnezeu.  Şi dacă începe cu noi, 
care va fi sfârşitul celor ce nu ascultă de Evanghelia lui Dumnezeu?” (1 Petru 4:17).  Eu am 
văzut judecata lui Dumnezeu căzând peste vrăjmaşii Lui.  Într-un sat din Mexic, unde mergeam în 
fiecare săptămână pe jos sau călare, locuia un criminal.  Într-o zi el l-a înştiinţat pe fratele lui, 
care venea la adunările noastre, că la următoarea mea vizită mă va ucide.  Cinci zile mai târziu, 
trupul lui a fost găsit la marginea satului, ciuruit de gloanţe.  În mod asemănător, un fermier 
trecea cu maşina înainte şi înapoi prin faţa adunării în care predica tatăl meu, strigând blesteme şi 
deranjând întâlnirea.  Două saptămâni mai târziu, el s-a răsturnat cu tractorul şi a fost zdrobit.   
 Iată şi o ilustraţie mai grăitoare a judecăţii care se abate asupra celor care nu ascultă de 
Evanghelie.  La începutul vieţii lui creştine, tatăl meu vestea Evanghelia în mod repetat unei 
femei din vecinătate.  Într-o zi, el a devenit foarte posomorât şi a avertizat-o astfel: „Deocamdată 
Hristos bate la uşa ta calm.  Dar în viitor El poate bate şi mai tare.  De exemplu, unul din copiii 
tăi poate păţi ceva.”  Peste o săptămână copilul ei în vârstă de doi ani a murit.  S-a urcat pe o sobă 
de bucătărie şi a tras o oală cu apă clocotită peste el.  
 Apostolul Ioan, în vedenia lui, a observat că picioarele Domnului Isus „erau ca arama 
aprinsă şi arsă într-un cuptor” (Apocalipsa 1:15).  Ele dogoreau de focul rafinăriei cereşti: 
„Măcar că era Fiu, a învăţat să asculte prin lucrurile pe care le-a suferit” (Evrei 5:8).  El a fost 
credincios Tatălui Său până la moarte; de aceea toată judecata I-a fost dată Lui.  Urmele cuielor 
din picioarele Sale sunt semnele autorităţii cu care Şi-a călcat vrăjmaşii: şi va călca cu picioarele 
teascul mâniei aprinse a atotputernicului Dumnezeu” (Apocalipsa 19:15).  Domnul Isus va veni 
pe pământ cu îngerii Lui „ca să pedepsească pe cei ce nu cunosc pe Dumnezeu şi pe cei ce nu 
ascultă de Evanghelia Domnului nostru Isus Hristos” (2 Tesaloniceni 1:8). 
 Domnul Isus se prezintă Bisericii din Tiatira în două feluri.  Celor întâi El vrea ca aceştia 
să-L cunoscă ca pe Acela „care are ochii ca para focului şi ale Cărui picioare sunt ca arama 
aprinsă”(Apocalipsa 2:18).  Creştinii din Tiatira trebuiau să ştie că El descoperise păcatul lor şi 
că aveau să dea socoteală pentru el.  Judecata era deja hotărâtă pentru Izabela din Tiatira, care nu 
a vrut să se pocăiască.  Dacă nici ceilalţi nu se pocăiau, atunci picioarele Lui ca arama aprinsă 
aveau să calce peste ei. 
 Una din nevoile Bisericii de astăzi, este o revigorare a fricii de Dumnezeu.  Puţini îL văd 
pe Domnul Isus aşa cum L-a văzut Ioan.  Deseori, Dumnezeu este tratat cu superficialitate.  
Există multe locuri în Noul Testament menite să ne inspire şi să ne trezească teama.  „De aceea, 
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cu atât mai mult trebuie să ne ţinem de lucrurile pe care le-am auzit” ne sfătuieşte şi ne 
avertizează scriitorul epistolei către Evrei, „cum vom scăpa noi, dacă stăm nepăsători faţă de o 
mântuire aşa de mare?”  Substanţa somniferă a Diavolului, care aduce o siguranţă falsă 
entuziasmului nostru, trebuie scuturată!  Mulţi au nevoie de conştientizarea mâniei dumnezeieşti 
descoperită în picioarele străpunse de cuie ale Domnului Isus.  Astfel, ei vor putea dărui lui 
Dumnezeu „o închinare plăcută, cu evlavie şi cu frică; fiindcă Dumnezeul nostru este «un foc 
mistuitor»” (Evrei 12:28-29). 
 
 
 

GURA ŞI GLASUL LUI 
 
 
 Mă aflam pe un vârf de deal şi ascultam zgomotul produs de un canion la sute de picioare 
adâncime.  Din poziţia în care mă aflam nu vedeam nimic, dar urechile înregistrau tumultul apei 
curgătoare.  Spargerea valurilor mării, căderea unei ploi torenţiale şi urletul unei cascade aduc 
mesaje de forţă şi urgenţă care necesită atenţia noastră.  Vocea apei ne vorbeşte de o forţă uriaşă 
care irigă hectare întregi de recoltă şi hrăneşte milioane de oameni.  Ea poate fi transformată în 
energie electrică şi să lumineze un oraş.  De asemenea ea se poate revărsa, poate ieşi din matcă şi 
într-o furie cumplită să distrugă vieţi şi bunuri omeneşti.  
 Numele lui Hristos este Cuvântul lui Dumnezeu(Apocalipsa 19:13).  El dă expresie 
divinităţii.  Creaţia este expresia caracterului Lui.  Vocea Lui a adus lumile în fiinţă şi a azvârlit 
galaxiile în spaţiu.  Ea a creat notele unei scări muzicale şi culorile curcubeului.  El a vorbit, iar 
oamenii au scris o carte care a supravieţuit secole întregi şi care mai trăieşte şi astăzi, ca o 
mărturie puternică a naturii şi puterii Lui.  El L-a exprimat personal pe Dumnezeu, într-o formă 
umană, pe pământul acesta.  Cuvintele Lui neasemuite au scos draci, au vindecat bolnavi şi au 
înviat morţi.  Chiar şi duşmanii Lui, care L-au auzit, au mărturisit: „Niciodată n-a vorbit vreun 
om ca omul acesta” (Ioan 7:46). 
 Nimeni nu poate da o descriere completă a glasului Domnului.  Dacă am reuşi să stabilim 
o metodă anume prin care Dumnezeu să comunice cu oamenii, El ne-ar lua oricând prin 
surprindere, inventând alta.  Mintea omenească este guvernată de tipare şi caută întotdeauna un 
teren cunoscut în care să se poată desfăşura.  Domnul ne conduce pe culmi încă nedescoperite, ca 
noi să ne putem încrede mai degrabă în persoana Lui decât în experienţele noastre.  Ilie a căutat 
glasul Domnului în vânt, cutremur şi foc, dar în acel moment Dumnezeu nu vorbea prin aceste 
lucruri.  Glasul Lui s-a descoperit blând şi linştit, gata să înveţe şi să călăuzească.  Există oameni 
care caută întotdeauna să audă glasul Domnului într-un mod dramatic.  Ei trebuie să înveţe să se 
liniştească şi să asculte şi instrucţiunile date pe un ton normal şi potolit.  Scriitorul a compus 
imnul în felul acesta: „Cât de liniştit, cât de liniştit, ne este dat, darul minunat!  Astfel împarte 
Dumnezeu inimilor omeneşti imnurile cereşti.”  De partea opusă sunt cei care au tras concluzia că 
Dumnezeu vorbeşte întotdeauna într-un mod blând şi liniştit.  Chiar o cercetare rapidă a Scripturii 
demonstrează contrariul.   
 Glasul pe care Ioan l-a auzit, atunci când Fiul Omului i-a vorbit, era „ca vuietul unor ape 
mari”(Apocalipsa 1:15). Era glasul Lui de după înălţarea Sa.  Acum Domnul stătea în mijlocul 
bisericilor.  În tonul Lui nu era nici ezitare, nici şovăială.  El a mustrat bisercile într-un mod 
categoric şi a promis judecata împotriva neascultării repetate şi o răsplată sigură pentru biruitori. 
 Din gura al cărei glas era ca vuietul unor multor ape, „ieşea o sabie ascuţită cu două 
tăişuri”(Apocalipsa 1:16).  O sabie nu este nu este nimic mai mult, nici mai puţin decât un 
instrument de luptă.  Este un instrument care desparte.  Domnul Isus le-a spus hotărât ucenicilor 
Săi: „Să nu credeţi că am venit să aduc pacea pe pământ; n-am venit să aduc pacea, ci sabia” 
(Matei 10:34).  El a spus că venirea Sa va scinda familiile, aşa cum o făcuse deja de mai multe ori 
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în Vechiul Testament.  Cuvântului lui Dumnezeu a fost Acela care a despărţit pe Cain de Abel, pe 
Iacov de Esau şi pe Iosif de fraţii lui.  În cartea Faptele Apostolilor, oriunde era propovăduită 
Evanghelia aducea tulburare.  Băgaţi această sabie în teacă şi atunci oamenii vor merge liniştiţi în 
pedeapsă veşnică. 
 Martin Luther a înplântat adânc această sabie şi a smuls o armată puternică de sub 
stăpânirea Romei.  John Wesley şi George Whitefield au tăiat în biserica anglicană şi au făcut 
cale liberă unei treziri spirituale care a tulburat Insulele Britanice şi care a traversat Atlanticul 
până în America.  Sabia lui Charles Finney a rănit cugetele oamenilor din partea de nord a statului 
New York, a măturat Uniunea lui Lincoln şi a retraversat Atlanticul.  Cei care au fost ucişi de 
Domnul erau mulţi, dar ei au înviat la noutatea vieţii în Hristos Isus.   
 Oamenii pot să nu asculte de glasul care era ca sunetul multor ape, dar ei nu pot să-i 
împiedice consecinţele.  „Luaţi seama ca nu cumva să nu voiţi să ascultaţi pe Cel ce vă 
vorbeşte!  Căci dacă n-au scăpat cei ce n-au vrut să asculte pe Cel ce vorbea pe pământ, cu atât 
mai mult nu vom scăpa noi, dacă ne întoarcem dela Cel ce vorbeşte din ceruri, al cărui glas a 
clătinat atunci pământul şi care acum a făcut făgăduinţa aceasta: «Voi mai clătina încă o dată 
nu numai pământul ci şi cerul»” (Evrei 12:25,26). 
 Sabia îşi face datoria în mod constant.  „Tot aşa şi Cuvântul Meu, care iese din gura 
Mea, nu se întoarce la Mine fără rod, ci va face voia Mea şi va împlini planurile Mele” (Isaia 
55:11).  Domnul Isus a spus: „Cerul şi pământul vor trece, dat cuvintele Mele nu vor trece” 
(Matei 24:35).   
 În mod particular, Biserica din Pergam avea nevoie de sabia ascuţită cu două tăişuri ca să 
biruiască, deoarece în Pergam era scaunul de domnie al Satanei (vezi Apocalipsa 2:12, 13).  Dacă 
sabia îngerului păzea Grădina Edenului de oaspeţii nepoftiţi, tot aşa şi sabia lui Hristos va păzi 
orice Biserică de răul care o înconjoară.  Biserica poate fi curată chiar şi la porţile iadului!  Satana 
nu poate face nimic ca să împiedice împlinirea sigură a tot ceea ce a spus Hristos şi nici nu va 
putea schimba evenimentele, care se vor întâmpla cu siguranţă ca să se împlinescă Cuvântul Lui.  
Singurul lui refugiu este să-i înşele pe oameni, astfel încât ei ajung să nu mai creadă şi sunt lăsaţi 
orbi, fără ajutor şi nepregătiţi.  El le împietreşte inimile şi sabia nu poate pătrunde.  
 Nu este precupeţit nici un efort pentru a toci sabia care purcede din gura predicatorilor.  
Diavolul lucrează fără încetare pentru a-i face să-şi compromită principiile şi doctrinele, pentru a 
le înmuia atitudinea lor fermă împotriva păcatului şi a atenua mesajul de pocăinţă, neprihănire şi 
judecată. 
 Cu cât încercările lui sunt mai rodnice, cu atât mai multe suflete vor merge împreună cu 
el la pierzare.  Sabia tocită şi scoasă din teacă rareori taie mai adânc decât simţurile şi îi lipseşte 
puterea de a pătrunde până acolo încât să despartă duhul.  Rezultatele sunt judecate prin prisma 
reacţiilor exterioare, fără a avea discernământ spiritual, care ne dă pricepere să testăm gândurile şi 
imboldurile interioare.   
 Oricum, cuvântul a cărui origine este în Dumnezeu are natura şi însuşirea lui Dumnezeu 
şi este de fapt, chiar persoana lui Dumnezeu făcută accesibilă urechilor omeneşti.  Este „viu şi 
lucrător, mai tăietor decât orice sabie cu două tăişuri: pătrunde până acolo că desparte sufletul 
şi duhul, încheieturile şi măduva, judecă simţirile şi gândurile inimii” (Evrei 4:12).  El 
dezvăluie tainele inimii omului, încredinţându-l şi dovedindu-i vinovăţia, astfel că „va cădea cu 
faţa la pământ, se va închina lui Dumnezeu, şi va mărturisi că, în adevăr Dumnezeu este în 
mijlocul vostru” (1Corinteni 14:25).  Din acea stare de pocăinţă, el este ridicat la o viaţă nouă în 
Hristos Isus. 
 Ne rugăm pentru încă o intervenţie din partea marelui Spadasin, care să culce o altă 
armată la picioarele Lui.  Fie ca Biserica Lui să fie motivată de pasiunea lui Charles Wesley care 
a scris: 

Vino Tu, Cuvânt întrupat, încinge-Te cu sabia Ta puternică 
Asculă rugăciunea noastră. 

Vino şi binecuvintează poporul Tău şi dă izbândă Cuvântului Tău 
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Duhul sfinţeniei peste noi să coboare. 
 
 
 

MÂNA LUI DREAPTĂ 
 
 
 Din când în când, de-a lungul acestor cugetări m-am străduit să prezint un adevăr definit 
în mod clar în primul capitol al cărţii Apocalipsa.  Este esenţial ca în cecetarea lui Hristos, aşa 
cum este zugrăvit în Apocalipsa, să vedem că aceasta este o descoperire a Lui destinată Bisericii 
de-a lungul veacurilor.  El a fost răstignit şi a înviat.  El S-a înălţat la Tatăl în cer.  Acum, 
apostolul Îl vede stând între cele şapte sfeşnice de aur care reprezintă cele şapte Biserici din Asia.  
Nu există nimic în Scriptură care să ne indice că El Şi-a schimbat vreodată această poziţie de 
atunci şi până astăzi.  El încă mai stă în mijlocul Bisericii Sale ca să fie văzut aşa cum L-a văzut 
Ioan.  Reţine, te rog, lucrul acesta, chiar dacă celelalte îţi scapă.  Este un fapt esenţial, care se 
repetă de mai multe ori.   
 Este convingerea mea personală că există o deficienţă serioasă în predicarea şi învăţarea 
cărţii Apocalipsa.  Cu siguranţă că deficienţa nu se situează în zona interpretărilor profetice ale 
cărţii ci în ceea ce priveşte persoana Domnului nostru.  Din punctul de vedere al cunoaşterii lui 
Hristos, noi progresăm trecând de la cele patru Evanghelii la Apocalipsa.  Observaţi, eu spun că 
noi progresăm din acel punct de vedere.  Nu-L ignorăm, nu-L dăm la o parte pe Hristos din 
Evanghelii şi nici nu vrem să-I scădem din măreţie.  Ceea ce susţin eu este o examinare serioasă a 
lui Hristos din Apocalipsa ca fiind cea mai completă imagine pe care o avem la dispoziţie.  Este 
portretul care se aplică în mod particular Bisericii Lui.  În timp ce continuăm să cercetăm 
Evangheliile, cartea Faptele Apostolilor şi scrisorile diferiţilor apostoli să păstrăm totdeauna în 
minţile noastre descoperirea culminantă a lui Ioan.   
 Putem noi oare să citim cu atenţie primele capitole ale cărţii Apocalipsa şi apoi să ne 
întoarcem şi să-L tratăm pe Hristos ca un fel de conducător cu numele sau ca un musafir tăcut al 
adunărilor noastre?  El este implicat în mod decisiv şi activ. Nici un detaliu nu scapă atenţiei Sale.  
După felul în care Domnul s-a adresat Bisericii din Efes putem să deducem că ei aveau nevoie să 
li se aducă aminte de prezenţa Lui activă: „Iată ce zice Cel ce ţine cele şapte stele în mâna 
dreaptă, şi Cel ce umblă prin mijlocul celor şapte sfeşnice de aur” (Apocalipsa 2:1).  Ei erau 
vinovaţi pentru că au lucrat sub şi pentru Numele Domnului Isus, fără intervenţia şi influenţa Lui 
dierectă.  Un asemenea păcat se datorează unei relaţii greşite.  Ei îşi părăsiseră dragostea lor 
dintâi iar entuziasmul se redusese la datorie şi conştiinciozitate.   
 În Biserică nu este nici un loc care să aibă nevoie mai multă de implicarea Domnului Isus 
decât conducerea ei.  Conducerea hotărăşte, în mare parte, starea Bisericii şi direcţia în care va 
merge.  Nu-mi pot imagina o responsabilitate mai mare pe faţa pământului.  Din acest motiv, 
apostolii au stabilit în mod ferm practica de a se dărui continuu pe ei înşişi rugăciunii şi 
propovăduirii Cuvântului.  „În mâna dreaptă ţinea şapte stele” (Apocalipsa 1:16) a văzut Ioan, şi 
cele şapte stele erau mesagerii celor şapte Biserici.  Cuvântul grecesc folosit aici este deseori 
tradus prin înger.  Cuvântul înger înseamnă mesager, deci un înger este un mesager ceresc.  În 
unele locuri din Noul Testament, acest cuvânt se referă şi la oameni.  Suntem destul de 
îndreptăţiţi să concluzionăm că stelele din mâna dreaptă a lui Hristos sunt purtători umani ai 
mesajului stabilit, pentru fiecare Biserică.  Apostolul Ioan este însărcinat să le transmită mesaje 
de la Capul Bisericii. 
 Apar probleme serioase atunci când Biserica greşeşte în a deosebi între ceea ce este 
stabilit din cer şi ceea ce îşi are originea pe pământ.  Feriţi-vă de cei care se autoproclamă.  
Apostolul Ioan l-a identificat pe Diotref, ca pe unul căruia îi plăcea să aibă întâietatea (3 Ioan 9).  
Egoismul este întotdeauna împotriva Duhului şi acolo unde conduce egoismul, lucrările lui 
Dumnezeu nu sunt acceptate. 
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 Îi mai avem deasemenea şi pe aceia care sunt stabiliţi de o instituţie.  Ei îşi pot atârna pe 
perete o hârtie care să ateste că au o pregătire adecvată şi că au îndeplinit condiţiile pe care le-au 
impus un mic grup de oameni.  Ei sunt calificaţi să reprezinte organizaţia lor particulară.  De 
obicei, aceasta aduce o decădere lentă pentru că fiecare generaţie viitoare dă mai multă crezare 
înţelepciunii umane. 
 Avem şi pe cei care sunt stabiliţi în mod democratic.  Ei sunt aleşi prin consimţământul 
oamenilor.  Nimic nu poate fi mai potrivit decât să-i asiguri pe oameni că vor asculta numai ce 
vor ei.  Cu siguranţă este foarte plăcut să ţi se „gâdile urechile”(2 Timotei 4:3). 
 Niciunul din cei menţionaţi mai sus nu garantează o poziţie în mâna dreaptă a Domnului 
Isus.  Cât de experţi suntem ca să ne convingem pe noi înşine că lucrurile sunt aşa cum trebuie, 
chiar dacă am acceptat ceva inferior modelului ceresc.  Ca să identifici ceea ce este ales de 
Dumnezeu, ai nevoie de o dragoste specială pentru adevăr, de o înaltă apreciere a disciplinei lui 
Dumnezeu şi o sensibilitate adâncă pentru mărturia Duhului Sfânt.  Bineînţeles, chiar şi mesagerii 
pot greşi.  Ei se pot smulge din mâna Stăpânului lor.  Orice mesaj trebuie testat în conformitate cu 
Cuvântul lui Dumnezeu. 
 Lucrul de care are mare nevoie conducerea Bisericii de astăzi este  o recunoaştere clară a 
autorităţii mâinii drepte a Domnului slăvit.  El nu trebuie să fie numai un conducător cu numele.  
Dacă Biserica din Efes trebuia să îşi menţină locul ei printre sfeşnice, fiind luminată şi vegheată 
de lumina veşnică cerească, Domnul Isus nu putea fi ignorat.  El se va implica personal şi va pune 
ordine în preocupările lor.  El va zidi, va adăuga şi va lucra, altminteri lumina lor se va stinge. 
 Timpurile de trezire ne pun la dipoziţie cele mai bune exemple ale implicării lui 
Dumnezeu în conducerea Bisericii.  Când Duncan Campell, binecunoscutul evanghelist scoţian, a 
sosit pe insula Lewis în 1949, un bătrân din biserică s-a apropiat de el.  „Ai tu o relaţie bună cu 
Dumnezeu?” l-a întrebat bătrânul.  Campell a răspuns: „Cel puţin pot să spun că mă tem de 
Dumnezeu.”  Lucrările trezirii din Insulele Hebride şi mântuirea oamenilor pierduţi de pe insulă 
au necesitat o aşa de mare sensibilitate faţă de Duhul Sfânt încât cel care le-a condus nu a putut fi 
decât un om al lui Dumnezeu.  Citiţi relatările despre acea lucrare puternică şi înţelegeţi exact 
ceea ce vreau să spun.  Nu a fost loc pentru manipulare umană, pentru un acord cu tot felul de 
organizaţii şi nici nu s-au făcut compromisuri pentru a atrage masele de oameni.  Însuşi Mielul 
care a fost junghiat Şi-a adus oastea pe câmpul de luptă din Insulele Hebride şi sufletele au dat 
năvală în Împărăţia lui Dumnezeu. 
 
 
 
 

FAŢA LUI 
 
 
 Ceea ce deosebea pe Israel de restul naţiunilor pământului era prezenţa lui Dumnezeu 
printre ei.  El îl cunoştea pe Moise, conducătorul lor, după nume.  Moise era un om care vorbea 
cu Dumnezeu aşa cum un om vorbeşte cu un prieten.  Era în totalitate de neacceptat pentru Moise 
să se încurce cu lucrarea lui Dumnezeu, fără a se asigura şi de prezenţa lui Dumnezeu. 
 Moise a vrut să meargă chiar mai departe în relaţia lui personală cu Domnul.  „Arată-mi 
căile Tale; atunci Te voi cunoaşte” a cerut el (Exod 33:13).  Rugăciunea lui a fost ascultată.  
Psalmistul ne spune: „El Şi-a arătat căile Sale lui Moise şi lucrările Sale copiilor lui Israel!” 
(Psalmul 103:7).  Moise a mers un pas mai departe: „Arată-mi slava Ta!” (Exod 33:18).  
Domnul a fost de acord cu această cerere, dar cu o condiţie.  Moise nu putea să-Î vadă faţa şi să 
trăiască. 
 Experienţa puternică a lăsat o strălucire pe faţa lui Moise.  Teama lui Dumnezeu a 
cuprins pe cei ce erau martori la aceasta şi Moise a trebuit să-şi acopere faţa cu o măhramă.  Israel 
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nu era încă pregătit pentru o manifestare deplină a slavei lui Dumnezeu şi nici Moise nu era omul 
care să o poată sluji. 
 Scriindu-le Corintenilor, apostolul Pavel a declarat că măhrama încă mai acoperea inimile 
celor care erau răzvrătiţi şi necredincioşi (2Corinteni 3:14).   
 Moise a vorbit despre un prooroc care avea să vină de undeva mai sus decât muntele 
Sinai.  În deschiderea Evangheliei sale, apostolul Ioan spune cu privire la Domnul Isus: „Şi noi 
am privit slava Lui, o slavă întocmai ca slava singurului născut din Tatăl” (Ioan 1:14).  Relaţia 
Domnului Isus cu Tatăl nu a fost aceea a unui slujitor, aşa cum cu a fost a lui Moise, ci a 
Veşnicului Fiu al lui Dumnezeu.  Era complet şi desăvârşit atunci când El a putut spune: „Cine 
M-a văzut pe Mine, a văzut pe Tatăl” (Ioan 14:9). 
 Saul din Tars L-a întâlnit pe Domnul Isus aşa cum este El prezentat în Apocalipsa.  Acest 
iudeu furios, era hotărât să-şi folosească toată puterea şi influenţa pentru a opri ceea ce el credea 
că este o sectă rivală.  A ameninţat, a băgat la închisoare şi a ucis.  Dragostea nu era modalitatea 
care să conducă pe un asemenea terorist la Împărăţia lui Dumnezeu.  Saul avea nevoie de o 
întâlnire cu Acela a cărui „faţă era ca soarele, când străluceşte în toată puterea lui” (Apocalipsa 
1:16).  El s-a rostogolit pe drumul Damascului, tremurând, uimit şi orb. El a aflat că era singurul 
care a avut de pierdut şi că toată prigoana lui nu ştirbise cu nimic slava Fiului Omului. 
 Hristos a dat la o parte de pe faţa lui Saul măhrama din Sinai, şi acesta a devenit Pavel, 
apostolul Neamurilor.  Domnul Isus i-a dar duhul în locul slovei, viaţa în locul morţii şi 
neprihănirea în locul pedepsei.  Pavel a scris mai târziu despre un legământ întipărit în inimile 
oamenilor şi nu săpat în piatră, care avea o slavă mai mare şi care nu va dispărea niciodată. 
 Faţa lui Hristos străluceşte cu putere copleşitoare acum când El umblă în mijlocul 
sfeşnicelor.  Încă mai poate să zguduie adunările de credincioşi, să nimicească pe mincinoşii şi 
înşelătorii care s-au infiltrat acolo, să înmoaie inimile păcătoase şi răzvrătite, să uimească 
comunităţi întregi şi să facă pe cei mai răi duşmani să strige: „Doamne ce vrei să fac?” 
 Oamenii care sunt legaţi  de Hristos printr-o experienţă personală, au nevoie să se roage 
la fel ca Moise, pentru o arătare mai mare a slavei Lui.  Când Dumnezeu răspunde acelei 
rugăciuni, ei se vor vedea ca morţi la picioarele Lui, la fel ca Ioan, apostolul preaiubit 
(Apocalipsa 1:17). 
 Nu va rămâne nici o nădejde care să fie dusă la îndeplinire prin priceperea lor.  Nici o 
fiinţă nu se va mândri în prezenţa Lui, aplauzele nu vor fi acceptate şi nici o personalitate nu va 
fascina masele de oameni.  Nu va fi trufie, nici glumă şi nici prefăcătorie.  Totul va fi măturat 
într-o clipă de o descoperire puternică a Hristosului din Apocalipsa.  Nici un om nu va putea  să 
ridice pe altul din acel loc al răstignirii copleşitoare.  Nici un cuvânt de încurajare, nici un 
îndemn, nici o automotivare nu va mişca un singur muşchi.  Aici numai mâna dreaptă a lui 
Hristos va putea face ceva ... 
 Atotputernicia Lui, persoana Lui, chemarea Lui, pregătirea şi siguranţa ne vor pune din 
nou pe picioarele noastre ca să slujim.  Va fi în puterea Duhului care este Sprijinitorul Hristosului 
slăvit.  
 

LEUL 
 
 
 În capitolul 5 din Apocalipsa, Ioan se concentrează asupra mâinii drepte a Creatorului 
care stă pe scaunul de domnie.  El ţine un sul de carte pecetluită cu şapte peceţi.  Nici un nebun 
nu poate pune mâna pe ea.  Nici un maniac nu o poate mâzgăli.  Nici o persoană cu intenţii bune 
nu poate să adauge un rând la conţinutul ei perfect şi complet.  Peceţile cerului leagă dezvăluirea 
tuturor evenimentelor şi nici o autoritate de pe pământ nu are putere să le rupă.  Dumnezeu Îşi 
păstrează drepturile şi privilegiile stăpânirii, până când vine Omul potrivit, care poate, pe bună 
dreptate şi în mod corect, să orchestreze evenimentele care au să se întâmple.   
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 Un înger pune o întrebare care pluteşte în aer: „Cine dintre oameni poate să slujească 
drept trimis credincios al lui Dumnezeu?  Care dintre urmaşii lui Adam va ţine sceptrul 
adevărului şi neprihănirii atât de sus încât să îndeplinească toate aşteptările lui Dumnezeu?”  
Urmăriţi lista candidaţilor.  Adam, mai întâi de toţi, lipseşte în mod jalnic.  Noe a căpătat har în 
ochii Domnului, dar mai târziu fii săi l-au găsit beat şi dezbrăcat în mod ruşinos – nu era el cel 
care avea să coordoneze lucrările cerului. Apoi, Avraam – cel care a fost numit prietenul lui 
Dumnezeu.  Dar şi el s-a grăbit şi a luat-o înaintea promisiunii lui Dumnezeu, încercând să o 
împlinească cu propria sa putere.  Moise a fost un conducător mare şi cu frica lui Dumnezeu, dar 
într-o împrejurare s-a mâniat şi a lovit când Dumnezeu i-a poruncit să vorbească.  O asemenea 
greşeală putea să nimicească planurile veşnice şi desăvârşite.  Cum putea să o facă David – un om 
după inima lui Dumnezeu?  Nu, cu toţii ştim cum într-un moment de relaxare nu a vegheat şi a 
căzut în ispită. 
 Unul câte unul, cu toţii ies din calcul.  Nu se poate găsi nici un om care să satisfacă 
standardele cerulului.  Nici un om, viu sau mort, nu poate îndeplini fără greşeală cererile 
Creatorului.  Nimeni nu poate primi laude necondiţionate sau un zâmbet fără rezerve.  De fapt, 
este un moment trist şi Ioan, privind acest tablou, plânge.   
 Cerul a fost de mai multe ori scena unor crize de dimensiuni şi consecinţe cosmice.  Ele 
nu făceau decât să se arate înţelepciunea infinită şi puterea înfiorătoare a Dumnezeului 
Atotputernic.  Niciodată rezultatul nu a fost sub semnul întrebării.  Răspunsul la întrebarea 
îngerului se contura după secole.  Istoria a început în cartea Genesei.  Iacov, al treilea patriarh al 
neamului evreu, a născut un „pui de leu”.  Numele lui era Iuda, cel de-al patrulea fiu al lui Lea, 
soţia lui Iacov.  Urmaşii lui au avut de-a face cu multe provocări din partea unui alt leu, care 
răcneşte şi care caută să înghită tot ceea ce vine din inima şi voia lui Dumnezeu.  Cel Rău l-a 
influenţat  pe întâiul născut al lui Iuda şi Domnul l-a omorât.  Al doilea fiu a căzut în mâinile 
vrăjmaşului şi a fost de asemenea nimicit.  Dumnezeu nu îşi compromite niciodată integritatea 
planurilor Lui.  Dacă un om devine nepotrivit, acesta poate fi înlăturat, iar altul se ridică în locul 
lui.  Chiar marele apostol Pavel umbla cu mare atenţie ca nu cumva să fie lepădat. 
 O mare transformare a trebuit să aibă loc în viaţa lui Iuda înainte ca el să fie un vânător 
folositor pentru Domnul.  La început el era sălbatic şi nemilos organizând un complot trădător 
împotriva fratelui său mai mic, Iosif, care se temea de Dumnezeu.  Dar a venit foametea peste ţară 
şi Iuda, leul, împreună cu tatăl şi fraţii lui, este forţat să privească spre Egipt pentru a-şi salva 
viaţa.  Oricum el a subestimat prada.  Iosif a devenit un îmblânzitor de lei, zdrobindu-i duhul şi 
supunându-l voiei sale.  El s-a oferit pe sine, în locul unui alt frate, Beniamin, să zacă în temniţa 
guvernatorului lui Faraon.  Făcând astfel, el îşi găseşte adevărata libertate şi devine capul 
„mândriei” lui Israel.  De-a lungul istoriei lor, Iuda a condus şi din el a urmat o succesiune de 
împăraţi.   
 Când Iacov era pe moarte, el i-a chemat pe toti fiii lui.  Pentru ultima oară, bătrânul 
patriarh se întăreşte şi se ridică pe patul lui ca să vorbească ca proorocul uns al lui Dumnezeu.  
„Iuda”, spune el, „este un pui de leu ... Mâna ta va apuca de ceafă pe vrăjmaşii tăi ... Toiagul 
de domnie nu se va depărta din Iuda, nici toiagul de cârmuire dintre picioarele lui, până va 
veni Şilo şi de El vor asculta popoarele” (Genesa 49:8-10). 
 Puiul s-a maturizat de-a lungul generaţiilor.  La împlinirea vremilor, când nu se găsea 
nimeni printre oameni care să apuce de ceafă pe vrăjmaşii lui Dumnezeu, deodată, după o 
evoluţie perfectă, în culmea puterii Lui, Leul din seminţia lui Iuda intră răcnind pe scenă – ca 
Domn şi Hristos. 
 
 

MIELUL 
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 Să presupunem că ai deschis cartea Apocalipsa pentru prima dată şi ai ajuns la capitolul 
cinci, versetul cinci.  Citeşti despre Leul din seminţia lui Iuda care a biruit toate piedicile şi acum 
este în stare să deschidă cartea din mâna dreaptă a Celui ce şade pe scaunul de domnie.  La ce te 
aştepţi să citeşti în versetele următoare?  Bineînţeles că aştepţi intrarea puternicului rege al 
animalelor.  Nu este aşa.  De fapt Leul nu mai este menţionat a doua oară în această carte.  Căile 
lui Dumnezeu nu încetează niciodată să ne surprindă şi să ne uimească.  Aceasta face din Biblie o 
carte fascinantă care străbate un drum lung care să ne convingă de originea ei divină.   
 Chiar în versetul următor, în locul unui leu, apare un miel!  El deschide cartea.  Dacă ne 
surprinde să citim despre un miel care a biruit, atunci este uluitor să vedem mai departe că Mielul 
a fost junghiat.  Este un miel de jertfă.  Domnul Isus a câştigat biruinţa asupra vrăjmaşilor lui 
Dumnezeu şi ai omului nu ca un leu care răcneşte, ci ca un miel lipsit de ajutor.   
 Un miel nu este un campion printre oameni, dar în această asemănare vedem cum se 
descoperă un principiu divin.  „Căci nebunia lui Dumnezeu este mai înţeleaptă decât oamenii şi 
slăbicunea lui Dumnezeu este mai tare decât oamenii” (1 Corinteni 1:18). 
 Ioan Botezătorul, cel mai mare dintre prooroci şi un teolog minunat, a introdus un nou 
termen în limbajul religios al lui Israel: „Iată Mielul lui Dumnezeu!”  El a văzut că totalitatea 
animalelor jertfite din Vechiul Testament, care se numărau cu milioanele, şi-a găsit împlinirea lor 
într-un singur Miel care putea să şteargă păcatul.  Abel, fiul lui Adam, a fost primul prooroc al 
Mielului lui Dumnezeu.  Datorită jertfei de sânge pe care a adus-o, Dumnezeu l-a primit, în timp 
ce fratele său, Cain, a fost respins.  Pe drumul de jertfă al Muntelui Moria o întrebare a străbătut 
veacurile „Unde este jertfa?” (vezi Genesa 22:5-13).  Avraam, care era marele prooroc, a dat un 
răspuns inspirat carea putea veni numai de la Duhul lui Dumnezeu: „Fiule, Dumnezeu Însuşi va 
purta de grijă de mielul pentru arderea de tot”.  Prin sângele unui miel, fiecare familie dintre 
copiii lui Israel a scăpat de îngerul nimicitor, în timp ce întâiul născut al fiecărei familii din Egipt 
a fost ucis.  Dumnezeu le-a spus: „Eu voi vedea sângele şi voi trece pe lângă voi” (Exod 12:13).  
Încă o dată în plus, un miel se interpune între oamenii lui Dumnezeu şi nimicire.   
 Mielul care a fost junghiat devine acum proeminent în cartea Apocalipsa.  El este pentru 
totdeauna înaintea Tatălui, în locurile cereşti.  Prezenţa Lui acolo este cea care mântuieşte pe cei 
care au fost pătaţi de murdăria groaznică a păcatului.  Leul cu toată puterea şi autoritatea lui nu 
poate mântui.  Un Miel supus, nevinovat şi fără pată, biruieşte pentru noi la scaunul îngrozitor de 
judecată al unui Dumnezeu sfânt care nu poate tolera păcatul.  „Eu sunt blând şi smerit cu 
inima; şi veţi găsi odihnă pentru sufletele voastre” (Matei 11:29).  Noi am luat în considerare 
domnia, maiestatea şi slava lui Hristos.  Ce descoperire uimitoare este să găseşti blândeţe şi 
smerenie în caracterul Lui!  Pentru că Domnul Isus a spus, „Cine M-a văzut pe Mine, a văzut pe 
Tatăl” şi pentru că blândeţea este o roadă a Duhului Sfânt putem găsi această calitate în fiecare 
persoană a divinităţii.  Inima omului răscumpărat reacţioneză în chip tainic în faţa naturii 
Dumnezeului şi Creatorului său.  Ceva tresaltă în interiorul lui atunci când citeşte: „Dumnezeu 
stă împotriva celor mândri, dar celor smeriţi le dă har” (1 Petru 5:5).  Un simţ al dreptăţii sfinte 
înfioară sufletul uman când descoperă că cei blânzi vor moşteni pământul (Matei 5:5).  Puterea 
este acordată celor care sunt smeriţi şi supuşi.  Domnul Isus a căutat numai plăcerea Tatălui Său 
şi de aceea a putut să spună: „Toată puterea Mi-a fost dată în cer şi pe pământ” (Matei 28:18).  
Sutaşul roman a învăţat principiul acesta, iar Domnul Isus a zis despre el: „Vă spun că nici în 
Israel n-am găsit o credinţă atât de mare” (Luca 7:9).  Credinţa nu este rezultatul unei îndrăzneli 
arogante sau al unor pretenţii îngâmfate.  Este o acceptare a voiei lui Dumnezeu.  Sutaşul 
poruncea în conformitate cu cel mai puternic guvern de pe pământ.  El a văzut în Domnul Isus 
aceeaşi supunere faţă de puterea cerească şi şi-a dat seama că Domnul Isus putea să alunge 
puterile spirituale printr-un simplu cuvânt.   
 Când Mielul a deschis cartea, s-au dezlănţuit nenorocirile pe faţa pământului.  
Capacitatea Lui de a produce un haos care devastează lumea întreagă ar trebui să reprezinte o 
problemă pentru cei care sunt învăţaţi că nenorocirea, pieirea şi boala vin numai de la Satan.  Ei 
spun că numai lucrurile bune şi plăcute vin de la Dumnezeu, împotrivind-se şi acuzând orice 
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întâmplare care deranjează confortul şi liniştea vieţii lor zilnice.  Pentru ei, Iov a fost un ignorant 
lipsit de ajutor care nu cunoştea lupta spirituală.  Chiar şi apostolul Pavel e pus sub semnul 
întrebării din cauza ţepuşului său în carne şi a stăruinţei lui îndârjite de a merge la Ierusalim 
unde-l aşteptau lanţuri şi necazuri.   
 Mielul este vrednic să deschidă cartea datorită puterii lui de a mântui.  Guvernele au 
încercat toate metodele de reformă socială, care să reabiliteze oamenii căzuţi.  Marile eforturi şi 
sume de bani civilizează, educă şi sofistichează.  Naţiunile Unite s-au format pentru ca societatea 
lumii să poată negocia, comunica şi rezolva diferenţele care apar în rândul ei.  Cu toate acestea, 
problemele planetei noastre merg din rău în mai rău.  Deci nici o sursă pământească nu poate să 
rupă peceţile cărţii lui Dumnezeu.  Cerul şi-a trimis răspunsul jos pe pământ, într-o formă umană 
şi răstignit pe o cruce.   
 
                                El rupe puterea păcatului şi dă drumul celor prinşi 
                                   Sângele Lui poate curăţi pe cel mai murdărit; sângele Lui se dă pentru mine. 
 
 El izbăveşte pe omul occidental de sine însuşi ca să slujească lui Dumnezeu.  El rupe 
lanţurile ignoranţei păgâne şi ale poftelor diabolice şi aduce pe vânătorii de capete şi pe indigenii 
sălbatici înaintea scaunului de domnie al Tatălui Său.  El demască faţa înşelătoare a religiilor 
orientale în aşa fel încât şi asiaticii încătuşaţi să experimenteze slava lui Dumnezeu.  Numai 
sângele Mielului are puterea să răscumpere o rasă umană vândută robiei satanice.   
 Mielul lui Dumnezeu are puterea unui leu, iar la sfârşitul capitolului şapte din Apocalipsa 
citim că are şi autoritatea unui Păstor.  Acestea sunt nişte paradoxuri minunate.  Ce miel 
neobişnuit, şi putem fi siguri de asta, că cei care Îl urmează sunt deasemenea foarte deosebiţi!  
Aceasta pentru că ei sunt o proprietate a lui Dumnezeu, cumpărată în mod special şi separată de 
restul oamenilor.  A spune că ei mărşăluiesc la bătaia unui alt toboşar ar fi o afirmaţie incompletă.  
Ei privesc lucrurile cu ochi diferiţi de restul lumii.  În ei este sădită o sămânţă divină atunci când 
sunt năcuţi de sus.  Eu au primit semnul Mielului şi sunt pecetluiţi pentru Dumnezeu.  
  Ei nu se pot conforma lumii pentru că ei nu sunt din lume.  Ei depind de Dumnezeu aşa 
cum un astronaut depinde de costumul lui spaţial.  Ai despărţi de Hristos înseamnă moarte sigură.  
Sistemul lumii actuale îi sufocă.  Nu văd în el nici un viitor. 
 Pentru că L-au urmat pe Miel, primii creştini nu au ocupat posturi de conducere.  Din 
contră, aceasta i-a aruncat deseori în închisoare sau în Colloseumul din Roma.  Vance Havner a 
spulberat orice speranţă că noi creştinii am putea găsi un adăpost aici pe pământ. „Cănd era pe 
pământ, oamenii au încercat să-L înscrie pe Domnul Isus Hristos în planurile lor şi să obţină 
aprobarea Lui pentru ideile lor preferate.  Unul a vrut ca el să împartă o moştenire.  Alţii I-au 
cerut părerea Lui cu privire la impozite şi la relaţiile de căsătorie în lumea viitoare.  Domnul 
Isus a refuzat să intre în vreo partidă.  Astazi toate tipurile de reformă încearcă să fluture steagul 
Lui şi să facă reclamă sprijinului Său.  Noul Testament nu a apărat nici o opinie asupra 
imperialismului Roman, sclaviei, asupra poziţiei femeii în societate sau asupra reformelor 
sociale”.  Mentalitatea visătoare de lungă durată priveşte la cer ca fiind singura nădejde a 
credinciosului. 
 Făţarnicii care pretind că sunt creştini, dar a căror natură aderă şi se încrede în surse 
pământeşti vor găsi în cer un mediu ostil.  Acolo vor muri de foame neştiind ce înseamnă să 
depindă de Domnul ca păstor al lor.  Păstorul Psalmului 23 va continua să-Şi îndeplinescă slujba 
Lui de-a lungul veşniciei.  Noi venim la El pentru că este Salvatorul nostru care ne spală şi ne 
iartă de păcate, dar şi pentru că este Domn şi ne asigură întreţinerea şi călăuzirea pentru acum şi 
pentru veşnicie.  El ne-a făcut să părăsim cu bucurie lucrurile care pentru noi erau câştiguri şi să 
le socotim ca un gunoi.  Profesiile, bogăţiile şi preferinţele personale au fost răstignite pe crucea 
Lui.  În schimb, El suplineşte nevoile noastre.  El hrăneşte şi conduce turma Lui supusă la 
păşunile slavei. 
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MIRELE 
 
 
 Să presupunem că suntem la o nuntă şi îl auzim pe predicator cerându-i miresei să facă 
această afirmaţie: „Repetă după mine: Eu îl iau pe omul acesta ca să îmi câştige pâinea şi să 
muncească pe lângă casă”.  Apoi se întoarce către mire propunându-i următorul angajament: „O 
iau pe această femeie ca să fie bucătăreasa şi îngrijitoarea mea”.  Ştiu că este o propunere 
ridicolă, dar în fond nu este cu nimic mai absurdă decât ceea ce am putea auzi fără să vrem de la 
amvonul unei biserici după o adunare „de trezire”, când un suflet în căutarea Domnului Isus este 
pus să repete rugăciunea „Îl primesc pe Hristos în viaţa mea ca Mântuitorul meu personal”.  O 
căsătorie bazată pe un angajament atât de limitat va avea complicaţii serioase.   
 Hristos nu este un lucru folositor, ca să-L împărţim în mai multe părţi, pe care să le 
primim sau să le respingem după nevoile şi poftele noastre.  El este o personalitate completă şi 
atunci când este invitat ca Mântuitor, trebuie să fie primit şi ca Domn.  O acceptare totală a lui 
Hristos este dificilă doar pentru că nu ne face plăcere să renunţăm la independenţa noastră.   
 Domnul Isus Hristos este bucuria cerului şi acolo orice lucru este legat în mod vital de El.  
El este un parfum dulce în sala tronului lui Dumnezeu.  Cerul nu ar fi cer fără El.  O descoperire a 
cerului este o descoperire a lui Hristos.  El este cel mai plăcut dintre toţi îngerii şi are cel mai 
atrăgător caracter.  În legăturile Sale cu noi, bunătatea şi înţelepciunea Lui infinintă fac ezitările 
atât de păcătoase.  
 Fie ca noi să ascultăm mandatul lui Ioan Botezătorul: „Iată Mielul lui Dumnezeu”.  
Ochii lui Ioan au văzut dincolo de slujba lui cu toate că aceasta era cea mai puternică lucrare pe 
care o văzuse pământul de la creaţie până atunci.  Botezul lui şi propovăduirea pocăinţei nu erau 
scopul final.  Oricum în umblarea lui prin pustie L-a zărit pe Mirele ceresc şi toată dorinţa lui s-a 
îndreptat spre El.  Ioan nu s-a înspăimântat, ca ucenicii lui, că „toţi oamenii se duc la El” (Ioan 
3:26).  Din contră lucrarea lui se apropia de împlinire tocmai pentru că a înţeles că „Cine are 
mireasă este mire” (Ioan 3:29).  Ioan nu avea nevoie de o mărturisire mai mare pentru a izbândi 
în slujba lui.  Mulţimile de oameni care îl ascultau pe el se micşorau în timp ce ale Domnului Isus 
creşteau, iar Ioan, plin de bucurie, s-a retras în umbră – un adevărat prieten al Mirelui.   
 În timp ce cugeta în deşertul arabic, Pavel a pierdut legătura cu lumea vizibilă şi i s-a 
descoperit o taină ascunsă de la întemeierea lumii.  Lucrul acesta l-a făcut să uite ambiţia lui de a 
deveni un conducător al iudeilor şi plin de râvnă s-a îndreptat pentru scopul pentru care l-a oprit 
Dumnezeu pe drumul Damascului.  Frumuseţea lui Hristos l-a copleşit iar toate celelalte au fost 
şterse.  Nici un fel de prigoană sau primejdie nu-l mai putea reţine pe apostolul Pavel de la 
împlinirea pasiunii din inima lui.  Dragostea l-a constrâns.  El a avut viziunea unei căsătorii 
veşnice şi singurul lui scop era să-i logodească pe ascultătorii dintre Neamuri cu un Barbat (2 
Corinteni 11:2).  Câtă nevoie avem şi noi să urmăm exemplul altruist al acestor doi giganţi 
duhovniceşti. 
 Cea mai bună reprezentare pe care o putem avea despre Cer nu este aceea a unei împărăţii 
sau oştiri, ci a unei familii.  Toţi care fac parte din ea sunt născuţi din Dumnezeu şi se consideră 
unul pe celălalt ca frate şi soră.  Domnul Isus a învăţat pe ucenicii Săi să se roage unui Tată din 
ceruri.  El Însuşi este Fiul Preaiubit al lui Dumnezeu şi Tatăl pregăteşte o mireasă pentru El.  În 
capitolul nouăsprezece din Apocalipsa, citim despre o nuntă care va avea loc: Nunta Mielului.  
Toată istoria arată spre acesta mare eveniment.  Pentru acest scop, Dumnezeu a creat omul după 
chipul şi asemănarea Lui.  Din această cauză, El l-a scos pe Avraam din păgânătate şi a făcut un 
popor din urmaşii lui.  Hristos S-a născut în acel popor şi a suferit agonia crucii datorită bucuriei 
care Îi era pusă înainte: „Ca să înfăţişeze înaintea Lui această Biserică, slăvită, fără pată, fără 
zbârcitură sau altceva de felul acesta, ci sfântă şi fără prihană” (Efeseni 5:27). 
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 Dragostea lui Hristos pentru fiecare membru al Bisericii Sale întrece orice fel de dragoste 
fizică sau pământească.  Este în totalitate curată.  Vechiul Testament coincide cu Noul Testament 
în descrierea acelei relaţii de dragoste.  Cântarea Cântărilor este, de exemplu, o poveste de 
dragoste care zugrăveşte pe un păstor făcându-i curte unei femei care la rândul ei se consideră cu 
puţine şanse de reuşită pentru a-i câştiga iubirea.  Luca scrie despre o femeie nevrednică şi 
păcătoasă care a venit la Domnul Isus în casa lui Simon Fariseul.  Ea a îngenuncheat la picioarele 
Domnului Isus, le-a spălat cu lacrimile ei şi le-a şters cu părul ei.  Ea le-a uns cu mir.  Domnul 
Isus a spus: „Păcatele ei care sunt multe sunt iertate; căci a iubit mult” (Luca 7:36-50).  
Acestea sunt doar căteva modele care ni se dau ca să putem cunoaşte natura legăturii 
binecuvântate în care am intrat.   
 Psalmul 45 se leagă atât de minunat de Apocalipsa 19.  Mă întreb dacă el va fi cântat la 
sărbătoarea marii nunţi: „Cuvinte pline de farmec îmi clocotesc în inimă şi zic:« Lucrarea mea 
este pentru Împăratul! ... Tu eşti cel mai frumos dintre oameni, harul este turnat pe buzele 
Tale; deaceea Te-a binecuvântat Dumnezeu pe vecie ... Dumnezeul Tău Te-a uns cu un 
undelemn de bucurie mai presus decât tovarăşii Săi de slujbă.  Smirna, aloia şi casia îţi umplu 
de miros plăcut toate veşmintele»”. Cântarea apoi se adresează miresei: „Ascultă, fiică, vezi şi 
pleacă-ţi urechea;uită pe poporul tău şi casa tatălui tău!  Şi atunci împăratul îţi va pofti 
frumuseţea.  Şi fiindcă este Domnul tău, adu-I închinăciunile tale”.  Aceasta este motivarea 
dincolo de consacrare.  Ţâşneşte dintr-o fântână a dragostei şi singurul ei scop este să-şi 
mulţumească subiectul de dragostea ei.   
 O soţie vrednică pentru Mielul lui Dumnezeu, mireasa, născută în cartea Faptele 
Apostolilor, se va maturiza şi se va pregăti de o nuntă glorioasă.  Fiecare mireasă de pe pământ 
este o umbră a ei; fiecare nuntă este numai o ilustrare a acestui eveniment fără pereche.  Căsătoria 
pământească este sfântă; mai presus de orice, pentru că ea arată spre o unire cerească.  „De aceea 
va lăsa omul pe tatăl său şi pe mama sa şi se va lipi de nevastă-sa şi cei doi vor fi un singur 
trup.  Taina aceasta este mare – vorbesc despre Hristos şi despre Biserică” (Efeseni 5:31,32). 
 
 
 
 
 

TEMPLUL 
 
 
 După ce Iuda a părăsit tovărăşia celorlalţi ucenici şi cu puţin timp înainte să fie dat în 
mâinile vrăjmaşilor Săi, Domnul Isus a început să le spună celor unsprezece ucenici care mai 
rămăseseră, despre casa lor cerească „În casa Tatălui Meu sunt multe locaşuri ... Eu mă duc să 
vă pregătesc un loc” (Ioan 14:2).  Există o cetate în cer.  În ea Vechiul şi Noul Testament se 
unesc; Iudeii şi Neamurile sunt făcuţi una.  Porţile au numele celor douăsprezece seminţii ale lui 
Israel şi cele douăsprezece pietre ale temeliei poartă numele celor doisprezece apostoli.  Orice 
popor, limbă sau neam este reprezentat aici.  Numele cetăţii este Noul Ierusalim.  Ierusalimul 
pământesc poartă numele ei, dar nu este decât un model.  În această cetate a păcii nu sunt lacrimi, 
moarte, tristeţe sau durere. 
 Aceasta este cetatea despre care a vorbit apostolul Pavel: „Dar Ierusalimul de sus este 
slobod, şi el este mama noastră”  (Galateni 4:26).  Dorul lui Avraam după locul acesta era atât de 
mare încât nu s-a putut stabili în nici un loc de pe pământ.  Aceasta este cetatea în care sfinţii îşi 
au cetăţenia.  Aici sunt înregistrate certificatele lor de naştere şi naturile lor renăscute se 
adaptează acelei atmosfere.   
 În Ierusalimul ceresc, Mielul este acasă.  Pe pământ, Domnul Isus era în afara 
elementului Său şi nu se înţelegea cu cei din jurul Lui.  El a suspinat, a plâns şi tot timpul a fost 
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înfruntat de duşamnii Lui.  Dorinţa Lui este să-i ia pe ucenicii Săi cu El şi să-i ducă într-o cetate 
proiectată să I se potrivească pe deplin.  El este Arhitectul ei.  Orice ungher a fost proiectat după 
specificaţiile Lui.  Acolo este bucurie, pace şi dragoste care străluceşte din fiecare zid. 
 În cetatea mărgăritarelor, a pietrelor scumpe, a cristalului şi a aurului nu există templu.  
Cel care a făcut din ţărmul mării o capelă şi din dealurile Galileii catedrale unde veneau mii de 
oameni, nu are nevoie de nici un monument ca să facă din Noul Ierusalim o cetate de închinare.  
Prezenţa Lui este de ajuns.  „În cetate n-am văzut nici un Templu; pentru că Domnul 
Dumnezeu, Cel Atotputernic, ca şi Mielul, sunt Templul ei”(Apocalipsa 21:22). 
 La origine, când oamenii au început să cheme Numele Domnului, ei zideau altare din 
pietre necioplite, aşezate una peste alta.  Moise a ridicat un cort după modelul care i-a fost arătat 
pe Muntele Sinai.  Mai târziu, Solomon a urmat acel model construind o structură magnifică.  
Câteva secole mai târziu, după ce Nebucadneţar dărâmase Templul, Israeliţii s-au reîntors din 
robie ca să-l reconstruiască.  Bătrânii care-şi aminteau de minunea lui Solomon deplângeau cu 
durere lipsa de măreţie a templului reconstruit.  Templul lui Irod din timpul Domnului Hristos era 
impresionant, dar Domnul Isus a spus că nu va rămâne piatră peste piatră.  În anul 70 d.H., Titus, 
împăratul Romei a venit să împlinească acea proroocie.  Este evident că aceste construcţii au fost 
nişte simboluri temporare care nu aveau un rol durabil în planul lui Dumnezeu. 
 Este interesant să mergem înapoi în zilele lui David şi să vedem că Dumnezeu era atât de 
mulţumit într-un cort ca şi în edificiul colosal pe care David nădăjduia să-l construiască (2 
Samuel 7:1-11).  David se simţea vinovat pentru că tocmai terminase o frumoasă casă din lemn 
de cedru care urma să fie una dintre referinţele sale.  Uitându-se pe fereastră el putea să vadă 
modestul cort în care era păstrat chivotul prezenţei lui Dumnezeu.  Referindu-se la templul din 
visurile lui David, Ştefan i-a uimit pe iudei cu un fapt de netăgăduit: „Dar Cel Prea Înalt nu 
locuieşte în lăcaşuri făcute de mâini omenşti, cum zice proorocul: «Cerul este scaunul Meu de 
domnie şi pământul este aşternutul picioarelor Mele.  Ce fel de casă Îmi veţi zidi voi 
Mie?»”(Fapte 7:48,49).   
 În Vechiul Testament, Dumnezeu a stabilit exemplul pe care Domnul Isus l-a urmat în 
Noul Testament.  El nu avea loc stabil unde să-şi odihnească capul.  Din Betleem la Golgota nu  
s-a găsit nici un loc pentru El.  Împărăţia Lui nu a izbit privirile pentru că nu era din lumea 
aceasta.  În lucrarea Lui pe pământ El nu şi-a stabilit sedii centrale.  Casa lui Petru, dealurile, 
locurile pustii şi pridvorul lui Solomon erau locuri potrivite pentru adunările Lui.  Nici ucenicii 
Lui nu văd nevoia de a iniţia un proiect de construcţie.  Singurul loc în care El s-a înrădăcinat a 
fost inimile oamenilor.  A durat câtva timp până când creştinii au început să zidească temple care 
mai târziu s-au numit „Biserici”.  Odată cu decăderea creştinismului ele au devenit mai mult de 
paradă.  Banii şi munca săracilor se folosesc pentru a construi multe.  Astazi continuă să se 
lanseze programe uriaşe, care necesită milioane de dolari.   
 În Noul Ierusalim nu există templu deoarece prezenţa lui Dumnezeu şi a Mielului 
înlocuieşte şi face inutilă o casă de închinare.  Când Hristos este real, simbolurile tind să dispară.  
Creştinismul nu este puternic niciodată când turlele bisericilor ajung la cer, ci numai atunci când 
prezenţa manifestată a lui Dumnezeu umple oraşele şi satele cu slavă.   
 Nu este dificil pentru creştinii însetaţi după Dumnezeu să devină nostalgici după 
întâlnirile austere din corturile Metodiştilor sau după casele simple care răsunau de predicile lui 
Finney sau după adunările secrete ale credincioşilor din China.   
 Un fior străbate fiinţele noastre atunci când Matei îl citează pe prooroc:  „Îi vor pune 
numele Emanuel, care, tâlmăcit înseamnă : «Dumnezeu este cu noi»”(Matei 1:23).  Locul cel 
mai demn de invidiat de pe pământ este acela care este onorat de prezenţa Domnului Isus.  „Cum 
se va şti că am căpătat trecere înaintea Ta, eu şi poporul Tău?  Oare nu când vei merge Tu cu 
noi şi când prin aceasta vom fi deosebiţi, eu şi poporul Tău, de toate popoarele de pe faţa 
pământului?”(Exod 33:16). 
 Deosebirea dintre moarte şi viaţă, ritual şi închinare, status quo şi trezire este prezenţa 
activă a lui Hristos în mijlocul nostru.   
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 El este încă disponibil.  „Iată că Eu sunt cu voi în toate zilele, până la sfârşitul 
veacului”(Matei 28:20).   
 Nu priveliştile frumoase reprezintă atracţia principală a cerului.  Revederea celor dragi ai 
noştri oricât ar fi de minunată, nu este ceea ce ne atrage pe noi într-acolo.  Viitorul nostru mare şi 
veşnic va fi petrecut în compania Domnului Isus.  El va veni pentru noi şi ne va lua ca să fim cu 
El pentru totdeauna.  „Iată cortul lui Dumnezeu cu oamenii!  El va locui cu ei şi ei vor fi 
poporul Lui, şi Dumnezeu Însuşi va fi cu ei” (Apocalipsa 21:3).  Ceea ce oferă în plus veşnicia 
nu este decât un premiu. 
 Noi cântăm un refren „El este Tot ce am nevoie”, dar mă întreb dacă îl credem.  Jonathan 
Goforth, marele misionar din China, a văzut o trezire la începutul acestui secol.  Iată ce a spus el 
despre o conferinţă misionară la care participase: „Ascultând cântările din ziua aceea, cineva nu 
va putea decât să tragă concluzia că dăruirea Evangheliei unei omeniri pierdute este în mare 
măsură o problemă de mai bună organizare, mai bună echipare, mai mare implicare a bărbaţilor 
şi femeilor.  Simptomele, cu siguranţă că nu lipseau încât o singură scânteie ar fi putut să 
producă o explozie.  Dar nu, detronarea idolului independenţei eclesiastice era în aparenţă un 
preţ prea mare.”  Eu cred că noi nu avem nevoie de mai mulţi bani, mai multe mijloace, mai 
mulţi oameni, mai multe căi.  El este tot ceea ce ne trebuie.  Emanuel – Domnul Isus, templul 
cerului, manifestat în vieţile şi adunările noastre, numai să vrem să-I slujim! 
 
 
 

EU SUNT 
 
 
 Mânia Iudeilor era cât pe ce să explodeze într-o zi.  Domnul Isus afirma că El venea 
numai de la Dumnezeu.  Încă o afirmaţie i-a făcut să uite toleranţa lor religioasă: „Mai înainte ca 
să se nască Avraam, EU SUNT” (Ioan 8:58).  Spunând aceasta, El s-a identificat cu Acela care  
S-a arătat lui Moise în rugul în flăcări – „Eu sunt Cel ce sunt”(Exod 3:14).  Numai Dumnezeu 
putea face o asemenea afirmaţie.  Rostită de un om sau de un înger, aceasta era o blasfemie.  
Atunci Iudeii au luat pietre ca să-L ucidă.   
 Ei erau neştiutori cu privire la ziua pedepsei lor divine.  În adevăr Domnul Isus este tot 
ceea ce a spus că este şi chiar cu mult mai mult decât atât.  El are un nume pe care nimeni cu 
excepţia Lui nu-l cunoaşte (Apocalipsa 19:12).  El este Dumnezeu, dincolo de ceea ce ne-a fost 
descoperit sau putem să înţelegem.  El este autorul credinţei noastre înainte ca noi să credem. El 
este sfârşitul credinţei după ce noi am terminat totul.  
 Ceea ce ne-a arătat despre Sine Însuşi este măreţ şi nu se poate descrie în cuvinte.  În 
Evanghelia lui Ioan, Domnul Isus a făcut alte afirmaţii minunate: „ EU SUNT Păstorul cel Bun 
...EU SUNT Uşa (uşa mântuirii) ... EU SUNT Lumina lumii ... EU SUNT Calea, Adevărul şi 
Viaţa”.  Ioan a spus că dacă s-ar fi scris toate lucrurile cu privire la lucrarea Domnului Isus de pe 
pământ, cărţile acelea nu ar fi încăput în lume. 
 Cu cât mai puţin pot eu să apreciez aşa cum trebuie, cu hârtie şi creion, atributele cereşti 
descoperite în broşura finală a lui Ioan!  Este evident că noi doar zgâriem suprafaţa în această 
cărţulie.  Nu, asta nu este decât o picătură microscopică dintr-un ocean infinit.  În Apocalipsa 
afirmaţiile continuă şi ating punctul culminant în ultimul capitol.  „EU SUNT Alfa şi Omega, Cel 
dintâi şi Cel de pe urmă, Începutul şi Sfârşitul ... EU SUNT Rădăcina şi Sămânţa lui David, 
Luceafărul strălucitor de dimineaţă” (Apocalipsa 22:13,16).  
 În afara Fiului Său neasemuit nu este nici o figură mai impunătoare în întreaga Biblie ca 
David, fie pe plan naţional, fie pe plan spiritual.  În spatele lui David – a liniei sale strămoşeşti, a 
ungerii, pregătirii şi domniei lui – era Unul numit, în textul nostru, Rădăcina.  El este Autorul 
nevăzut al istoriei lui David.  Este metoda Lui să-i coboare pe candidaţii mai capabili şi să-i ridice 
pe cei mai neînsemnaţi.  El dă afară pe cel sigur şi încrezător în sine şi găseşte un loc pentru cel 
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nepotrivit.  El foloseşte pe cel obişnuit şi lipsit de pretenţii ca să-Şi ducă la îndeplinire lucrările 
lui puternice.   
 În spiţa de neam a lui Iuda, după o selecţie riguroasă, Rădăcina a adus o femeie păgână 
fără moştenire în Israel, dar Rut a avut o inima plină de credinţă.  Ea s-a căsătorit cu Boaz şi, 
bunătatea, demnitatea şi  credincioşia au luat naştere în moştenirea lui David.  De la o vârstă 
fragedă David a dat dovada unei inimi însetate după Dumnezeu, dor pe care îl exprima prin vocea 
şi harfa lui.  Când a sosit vremea pentru ungerea împărătească, şapte fraţi mai mari au trecut prin 
faţa proorocului Samuel, dar fiecare a fost respins pe rând.  Cel de-al optulea a fost adus de la 
păscutul oilor şi spre uimirea celorlalţi, a fost uns ca viitor împărat.  El a devenit un ucigător de 
giganţi, un general al unei armate răzvrătite şi în final, un mare împărat şi prooroc. 
 Din punctul de vedere al umanităţii Sale, Hristos este lăstarul lui David.  El este Fiul 
Omului.  Naşterea Lui a fost coridorul de trecere dinspre o poziţie de slavă spre paiele unui grajd 
din Betleem. Un prooroc şi o proorociţă care nu aveau loc în ierarhia religioasă din vremea aceea 
l-au binecuvântat.  Copil fiind, El a îndurat o călătorie până în Egipt şi înapoi, după care a locuit 
în Galilea.  S-a jucat pe străzile unui Nazaret modest.  Era foarte tânăr când I-a uimit pe marii 
teologi de la Templul lui Irod.  A fost botezat şi a cunoscut puterea Duhului Sfânt.  A fost ispitit 
de diavolul în toate felurile, ca şi noi; totuşi El a rămas fără păcat.  A cunoscut oboseala, foamea, 
setea şi durerea. 
 Mai mult decât atât, în trupul Lui uman, El avea un duh zdrobit de povara păcatului unei 
lumi blestemate.  A plâns oile fără păstor.  A plâns biruinţa morţii asupra societăţii omeneşti.  
Făţărnicia, corupţia şi materialismul L-au înfuriat.  Şi-a supus trupul la nopţi de rugăciune şi la 
zile de lucru.  Sudoarea Lui era ca nişte picături mari de sânge. 
 Slava a strălucit deasupra satelor din împrejurimile Galileii.  A umplut pridvorul lui 
Solomon cu o lumină mai mare  decât a sfeşnicului cu cele şapte candele din locul sfânt. El a fost 
un Preot, nu din seminţia lui Levi, ci asemenea lui David, din seminţia lui Iuda şi după orânduiala 
lui Melhisedec.  Nici una din căile Lui nu s-a potrivit cu un tipar normal.  El a fost „ieşit din 
tabără.”  El trăieşte astăzi ca să mijlocească în cer pentru cei care nu au pe nimeni care să le 
pledeze cauza.   
 Unul dintre cele mai misterioase şi minunate fenomene din toată Biblia a fost luminarea 
Neamurilor.  Împăraţii din Răsărit nu ar fi putut cunoaşte nimic despre Rădăcina lui David.  Ei 
aveau nevoie de un semn care să poată fi văzut dincolo, departe de graniţele lui Israel.  Dumnezeu 
le-a dat un semn pe cer.  Ne mirăm de credinţa sutaşului roman şi a femeii siro-feniciene.  
Domnul i-a lăudat pe Naaman, generalul sirian şi pe văduva din Sarepta care l-a hrănit pe Ilie.  
Dumnezeu a fost întotdeauna un Dumnezeu al lumii întregi.  El S-a îndurat de Ninive, capitala 
Asiriei şi a lucrat prin Cir, împăratul perşilor.   
 Isaia a proorocit că Domnul Isus urma să fie o lumină pentru Neamuri.  Cum s-au mai 
adunat sub acea Lumină şi ce frumos au înflorit sub ea, după ce Pavel a mers din cetate în cetate, 
vestind bogăţiile nepătrunse ale lui Hristos!  Luceafărul strălucitor de dimineaţă S-a înălţat 
deasupra ţării lui Israel şi a luminat întreaga lume cuprinsă de întuneric. 
 Domnul Isus a spus că Scripturile mărturisesc despre El.  Astăzi ele încă mai strălucesc şi 
ne conduc la Hristos.  Apostolul Petru a văzut Scriptura proorocită ca o candelă într-un loc 
întunecos.  Ea îşi arde mărturia prin întuneric până când va apărea şa orizont Luceafărul de 
dimineaţă (2 Petru 1:9).  Zaharia a spus: „Ne-a cercetat Soarele care răsare din înălţime, ca să 
lumineze pe cei ce zac în întunericul şi umbra morţii” (Luca 1:78,79). 
 Trebuie să introduc acum mărturia lui Charles Finney, care, atunci când în jurul lui nu se 
găsea nici o mângâiere pentru sufletul lui întunecat, a apelat la Biblie.  Scripturile l-au condus în 
rugăciune, rugăciunea la pocăinţă şi în final la o mare descoperire a Domnului Isus Hristos. 
 „Nu era nici foc, nici lumină în cameră; cu toate acestea mi s-a părut luminată ca ziua.  
După ce am intrat şi am închis uşa m-am simţit ca şi cum aş fi întâlnit pe Domnul Isus Hristos 
faţă în faţă.  El nu a spus nimic, dar S-a uitat la mine în aşa fel ca să mă facă să cad la picioarele 
Lui ... Am plâns tare, ca un copil ... I-am spălat picioarele cu lacrimile mele”.   
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 Haideţi să nu fugim de aceste raze pătrunzătoare.  Să le lăsăm să pătrundă în orice 
crăpătură  şi fisură până când tot păcatul nostru va fi descoperit.  Hristos descoperă numai ceea ce 
poate curăţi.  El este Lumina nu numai a lumii, ci şi a cerului.  El mai întâi cercetează viaţa 
omului, după care Îşi îndreaptă razele către cer ca să-i deschidă aceluia bogăţiile nepreţuite ale 
slavei.  El a rupt perdeaua cerului în două şi descoperă bucuriile minunate a „tot felul de 
binecuvântări duhovniceşti, în locurile cereşti” (Efeseni 1:3). 
 Invazia luminii divine ne face nu numai să vedem, ci şi să bem din apele vieţii.  Domnul 
Isus este apa vieţii.  Pământul poate să înmugurească şi să înflorească şi din alte surse, dar nimic 
din acesta nu poate fi transplantat  pe marginile străzilor din Noul Ierusalim.  Programele Bisericii 
şi orele de câştigarea sufletelor pot să umple şiruri întregi de scaune.  Toate izvoarele pământului 
pot fi direcţionate către canalele creştine – problema nu va fi rezolvată.  Numai cele care se varsă 
de pe vârfurile înalte ale Paradisului se vor întoarce de unde au venit cu o recoltă bogată. 
 Domnul Isus este Pomul Vieţii.  În Noul Ierusalim nu vor fi cimitire, capele memoriale 
sau procesiuni funerare.  În arhivele lui nu există registrul morţilor, ci numai o carte a vieţii.  Nici 
o religie, biserică, nici un prooroc sau dumnezeu nu va putea pregăti o pagină pentru acestă carte.  
Este documentul care ne asigură accesul liber în cer.  Mulţumiri fie aduse Mielului!  „Ia-i dat 
putere peste orice făptură, ca să dea viaţă veşnică tutror acelora pe care I i-ai dat Tu” (Ioan 
17:2). Pentru cei care sunt părtaşi la Pomul Vieţii, viaţa depăşeşte tot ceea ce putem să înţelegem 
sau să ne imaginăm acum.  Sufletele noastre vor fi puse în mişcare ca un satelit în spaţiu, fără 
combustibil sau direcţie prestabilită.  Vom călători la infinit într-o veşnicie a bucuriei, a dragostei, 
şi a păcii. 
 Domnul Isus este veşnicul şi neschimbătorul EU SUNT.  EL ESTE „acelaşi ieri şi azi şi 
în veci” (Evrei 13:8).  Domnul Isus încă mai stă în mijlocul sfeşnicelor de aur.  Apa vieţii încă se 
mai revarsă.  Lumina din cer încă mai străluceşte.  Toată minunea care a înfrumuseţat ţara lui 
Israel în urmă cu 2000 de ani ne este încă disponibilă.  Tot ceea ce Ioan a văzut în locurile cereşti 
este încă actual.  Sângele nu şi-a pierdut puterea de a răscumpăra.  Viaţa de înviere încă mai 
înviorează inimile moarte.  Păcătosul încă mai poate veni la piciorul crucii.  Creştinul declarat 
încă mai poate reveni de la ritualurile moarte la realitate.  Cei înşelaţi încă mai pot fi eliberaţi de 
sub puterea mincinoasă a lui Satan.  Inima înfometată încă mai poate schimba golul lăuntric care 
o stăpâneşte cu plinătatea Hristosului din Apocalisa. 
 
 
 
 Aici este o carte unică scrisă cu un penel neîndemânatic.  Se referă la cea mai magnifică 
personalitate care a umblat vreodată pe cărările omului muritor.  Nu sunt vrednic să-I pronunţ 
numele şi cu atât mai puţin sunt capabil să prezint  o frântură din calităţile Sale.  Totuţi Psalmistul 
porunceşte: „Tot ce are suflare de viaţă să laude pe Domnul”.   
 Deci, nădăjduiesc că nu sunt prea îngâmfat în încercarea de a expira, din ceea ce am 
inspirat, în timp ce am cugetat la Hristosul din Apocalipsa. 
                 
                                                                                                 Lowell Brueckner 
 
 Leonard Ravenhill a spus:  „Dintr-o duzină de cărţi pe care le am despre Apocalipsa, 
această carte m-a mişcat cel mai mult”. 
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